

sb0027 befejeződött az uttörővezetők ix. orsz. konf. /1. rész/
 sb0028 befejeződött az uttörővezetők ix. orsz. konf. /2. rész/
 sb0029 befejeződött az uttörővezetők ix. orsz. konf. /3. rész/
 sb0030 befejeződött az uttörővezetők ix. orsz. konf. /4. rész/
 sb0031 hétfői szállítás a máv-nál /1. rész/
 sb0032 hétfői szállítás a máv-nál /2. rész/
 sb0033 báthori istván emlékünnepe nyirbátorban
 sb0034 kamara jános kubába utazott
 sb0035 időjárás-jelentés
 /folyt. köv./ li
 20.04 141286 1680

-.-

sb0041 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 ezüstvasárnap az áruházakban /1. rész/
 sb0037 ezüstvasárnap az áruházakban /2. rész/
 sb0038 a traviata felújítása
 sb0039 befejeződött az országos diákszövetkezeti találkozó
 sb0040 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0041 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: stuber sándor
 koronczai emil

/mti/ li

- v é g e -

20.05 141286 0508

W

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 15.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

a költségvetési szervek nagyobb önállósága - módosított
 rendeletek

1986. december 15. - a pénzügyminiszter 1987. január elsejei
 hatállyal módosította a költségvetési szervek - intézetek,
 hivatalok, üzemek - gazdálkodásáról, valamint az állami pénzügyekről
 szóló törvény végrehajtási rendeletét.

az intézkedések célja, hogy tovább bővüljön a népgazdaság
 vállalati formában működő szektora, korszerűsödjenek a költségvetési
 intézmények gazdálkodási feltételei. a módosított rendeletek
 lehetővé teszik, hogy a költségvetési intézmények megfelelő pénzügyi
 kedvezmények mellett vállalattá alakulhassanak, ésszerűbb
 működésükkel csökkentsék a költségvetés terheit. az új gazdálkodási
 feltételek növelik az intézmények önállóságát, s a korábbinál
 fokozottabb mértékben ösztönözik az ésszerű takarékosságra és a
 teljesítménynövelésre.

január elsejétől egyszerűsödnek a gazdálkodási szabályok, és
 átalakul az információs rend is. így lehetőség van arra, hogy az
 állami költségvetés információs igényeinek kielégítése mellett
 tovább erősödjék az üzemgazdasági szemlélet.

a gazdálkodási önállóságot növeli az is, hogy az anyagi
 érdekeltségi rendszerbe vont költségvetési intézmények,
 vállalkozásaik finanszírozására - a hitelpolitikai irányelveknek
 megfelelően - beruházási hitelt vehetnek igénybe. az alapvetően

költségvetési támogatásból gazdálkodó, állami feladatokat ellátó költségvetési szervek pedig lehetőséget kapnak arra, hogy forgóeszközhitelt vegyenek fel gazdálkodásuk segítésére.

a keretjellegű szabályozás erősítésével, a kötöttségek oldásával a költségvetési szervek vállalkozási lehetőségei bővülnek, a gazdálkodást szabályozó módosított rendelet lehetővé teszi a pénzügyi előirányzatok saját hatáskörben történő változtatását, a terven felüli fejlesztések önálló finanszírozását, az állóeszközfenntartási eszközökkel való gazdálkodást, az amortizáció elszámolásával a beruházási források bővítését, valamint a személyi érdekeltiségi rendszer javítását, a feladatok önálló kijelölését, a bér- és munkaerőgazdálkodás korszerűsítését.

a rendelet a magyar közlöny 49. számában jelent meg. /mti/
pf/kö/li sr
00.10 151286 2153

--

sb0002 4 160 mtib1002

a budapesti műszaki egyetem tervei /1. rész/

1986. december 15. - a társadalom és a gazdaság szükségleteit rugalmasan követő, a műszaki haladás és a korszerű mérnökképzés igényeit jobban kielégítő képzési-kutatási struktúra kialakítására törekszik a jövőben a budapesti műszaki egyetem. a műszaki felsőoktatás távlati fejlesztési koncepciójával, valamint az oktatási törvény adta lehetőségekkel összhangban kialakított korszerűsítési törekvésekről, az egyetem terveiről polinszky károly rektor tájékoztatta az mti munkatársát.

miként elmondta, a képzés elsőrendű célja, hogy a kibocsátott hallgatók megfeleljenek a korszerű követelményeknek, konvertálható ismeretekkel, komplex műszaki-gazdasági szemlélettel, marxista világnézettel rendelkezzenek, s felkészüljenek a tágabb értelmiségi funkciókra. e feladatok, valamint a műszaki tudományoknak a népgazdaságban játszott szerepe, a természettudományokkal való sokoldalú kapcsolata teszik indokolttá az egyetemen egy új szervezeti egység, a természet- és társadalomtudományi kar létesítését. az új kar alapvető feladata lesz a mérnök- és műszaki pedagógusképzés, a mérnökök gazdasági továbbképzése, továbbá az interdiszciplináris oktatás, egyebek között a műszaki fizika, a környezetvédelem, a munkavédelem és az ergonómia területén. a kar támogatást kíván nyújtani az egyetem más egységeinek, és segíteni az oktatási és kutatási együttműködést más felsőoktatási intézményekkel. a minisztériumok rendelete szerint 1987. augusztus

31-ig kell megszervezni az új kart: szeptember óta bizottság foglalkozik ennek előkészítésével, s az édekelte társegyetemek vezetőivel együtt alakítják ki a kar strukturáját, képzési rendszerét.

egyre sürgetőbb igény, hogy a mérnökök rendelkezzenek az elektronizáció, az elektronikai rendszerek és szolgáltatások létrehozásához és kidolgozásához szükséges ismeretekkel, alkalmazni tudják a programtervezés és információfeldolgozás módszereit. ezért indul a villamosmérnöki karon egy új szak, az informatika. az elektronikai rendszerekkel kapcsolatos villamosmérnöki alapismeretek megszerzése után, a hatodik félévtől az új szak ágazatokra válik szét, kapcsolódva a jelenleg meglévő szakokhoz, illetve más karok számítástechnikai oktatásához. a tanterv moduláris felépítésű lesz, összesen heti harminc órában hallgatják majd a diákok az informatikatudomány alapjait és szakterületük egyéb tárgyait, ehhez kapcsolódik a hatodik félévtől majd az ágazati, illetve a speciális tárgyakat tartalmazó modul. /folyt.köv./
kp/kö/li

00.11 151286 2527

--

sb0003 4 160 mtib1003

a budapesti műszaki egyetem tervei /2. rész/

jövőre ötven-hatvan tagu csoporttal indul az új szak: idén az első félévüket legalább négyes eredménnyel lezáró hallgatók már jelentkezhetnek informatikára.

a műszaki felsőoktatási intézményeknek - így a bme-nek is - a szakképzéssel egyenértékű feladata a tudományos kutatás és a fejlesztés. népgazdasági érdek, hogy az egyetemnek meghatározó szerepe legyen a tudományos közéletben, a műszaki jellegű kutatásokban, s ebbe a munkába ne csak az oktatók, hanem a hallgatók is bekapcsolódjanak. a bme széles profilja következtében csaknem valamennyi központi, országos vagy tárcaprogramban érdekelt lehet, közvetlenül vagy vállalatoktól kapott megbízások útján: ehhez azonban nemcsak a jelenleginél rugalmasabb és egyszerűbb intézményi gazdálkodást és kutatásirányítási rendszert szükséges kidolgozni, hanem a mostaninál magasabb színvonalú műszerparkkal kellene rendelkezni.

az egyetem tovább kívánja szélesíteni a minisztériumokkal, országos hatáskörű szervekkel és vállalatokkal kötött szerződésai körét. előrehaladott állapotban van például egy, több konkrét kutatási témát felölelő keretszerződés kimunkálása a ganz-mávag-gal

és a paksi atomerőmű vállalattal, mindkét vállalattól - a meghatározott kutatási feladatok elvégzése ellenében - eszközbeszerzési támogatást is kap az egyetem, ugyancsak az eszközpark jelentős bővítését is eredményezi majd az otka pályázatán, illetve a művelődési minisztérium kutatási alapjából elnyert összeg. jelenleg új pályázatot dolgoz ki az intézmény az otka infrastruktúra-támogatás elnyerésére; regionális műszerpark létesítésére, illetve országosan kidolgozandó információs hálózathoz való csatlakozásra. /mti/

kp/kö/li bc/li sr
00.11 151286 1732

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

teljesítette idej programját a budapesti lakásépítő vállalat

1986. december 15. - a budapesti lakásépítő vállalat dolgozói ezekben a napokban 326 lakás műszaki átadását kezdték meg, s jelezték a beruházóknak, hogy további 65 új otthont építettek fel a februári határidő előtt két hónappal, s most már ezek a lakások is átvevőkre várnak, a legnagyobb épületet, egy 230 lakásos házat Józsefváros városközpontjában építettek fel, a vállalat saját tervei szerint kivitelezett kétszintes sorházakban általában 83-110 négyzetméteres otthonok kaptak helyet a kőbányaujhelyi lakótelep mellett, ez az ivesen telepített 32 lakásos sorház fog közre három 64 lakásos magas panelházat, amelyből a másodiknak az átadása ugyancsak most kezdődött meg.

a bulav idej programjában - a szerződések szerint - 1.148 új otthon felépítése szerepel, s most ezekkel a decemberi átadásu épületekkel teljesül az előirányzat, sőt 45 lakással megtézik tervüket, e házaknak az építése szinte kizárólag az év elején kezdődött, s ezért maradt sok átadás decemberre, a jövő jóval biztatóbb, mert már tető alá került 300 lakás, s a télen ezek fűtött helyiségeiben végezhetik a befejező munkálatokat, így már jövő év első negyedében megkezdik az átadásokat, s egyenletes ütemezéssel a félév végére várhatóan jövő évi tervük 50 százalékát teljesítik, amire még sohanem volt példa. /mti/

sb/il li sr
00.12 151286 1385

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

földrajzinév-gyűjtés a fővárosban /1. rész/

1986. december 15. - a nyelvtudományi, a történettudományi kutatómunkához is fontos forrásanyagként szolgál majd az ország valamennyi földrajzi nevét összegyűjtő kiadványsorozat, az 1962-ben megkezdett nagyszabású gyűjtőmunka eredményeként ma már az ország területének 46 százalékáról jelent meg, vagy jelenik meg hamarosan földrajzinév-adattár, befejeződött az anyagok feldolgozása, illetve az ellenőrzés van soron 48 százaléknyi területrészen, s most szervezik a névgyűjtést az ország 6 százaléknyi területén, ez a 6 százalék viszont lényegesen nagyobb munkát igényel annál, mint amennyi a számarányból következne, a gyűjtés végére maradt ugyanis budapest, valamint pest megye jelentős része, szolnok és szabolics-szatmár megye kisebb része.

a budapesti utcák, terek, városrészek, szobrok, nevezetes épületek, valamint dűlőutak, erdőrészek, források, patakok, kutak nevei, sok-sok kötetre való mennyiséget jelentenek, ezért ez a munka igen alapos előkészítést igényel, a fővárosi gyűjtés megszervezését előkészítő nyelvészek, történészek, népfrontaktivisták a napokban a hazafias népfront budapesti bizottságának épületében találkoztak, a beszélgetésen többféle álláspontot képviseltek a szakemberek, vita volt egyrészt arról, mely kortól kezdjék a gyűjtést, másrészt arról, mennyire legyen részletes a feldolgozás, szerepeltessék-e az összes nevezetes épület, üzlet nevét, s az utcák, terek korábbi elnevezéseit is, a megbeszélés az anyagi lehetőségekkel számoló kompromisszummal zárult: a belső kerületeknél pest-buda egyesítésének koráig, a külső kerületeknél - a megyei feldolgozáshoz hasonlóan - a jobbágyfelszabadítás utáni földrendezésig, a kataszteri térképkészítésig, azaz 1850-ig visszamenőleg gyűjtik a neveket, végül is a szakemberek indokoltak tartották szerepeltetni azoknak a nevezetes épületeknek, üzleteknek, régebbi utcáknak, tereknek, városrészeknek a neveit, melyek még ma is élnek a beszélgetésekben.

a gyűjtőmunka valószínűleg jövőre kezdődik meg két fontos területen; egyrészt a szóbelileg használt nevek, másrészt az írásos anyagok felkutatásával, a szóbeli megjelölések összegyűjtésénél a szakemberek számítanak a hazafias népfront helytörténeti, honismereti aktivistáira, a mai írásos, valamint a történeti anyagok, - így a kataszteri térképek, iratok - feldolgozása viszont a hivatásosok feladata, a gyűjtést 1987-88-ra tervezik, ezután kerülhet sor az ellenőrzésre, majd a kötetek szerkesztésére, megjelentetésére. /folyt. köv./

dj/il/li
00.13 151286 2537

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

földrajzinév-gyűjtés a fővárosban /2. rész/

a hazafias népfőrdont budapesti bizottsága levélben tájékoztatja az előkészítő ülésről a fővárosi tanács illetékeseit támogatást kérve a nagyszabású munkához. az 1962-ben megkezdett országos gyűjtés tudományos irányítója a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézete, viszont helyi koordináció is szükséges. vidéken muzeumok vagy levéltárak fogták össze a helyi gyűjtést, valószínűleg ez lehet a megoldás budapesten is.

eddig már több megye adott ki földrajzinév-gyűjteményt; ahol elegendő anyagi eszköz áll rendelkezésre, ott az egész megyéről egy vagy két összesített kötet jelent meg, ahol szerényebbek voltak a lehetőségek, ott az egykori járásokként megjelenő kisebb kiadványokból állt össze, vagy áll össze a jövőben az egységes megyei gyűjtemény.

a kiadványokban az utca-, tér-, különféle épületnevek a földrajzi elhelyezkedés észak-dél irányát követve szerepelnek, a névmutatóban viszont abc szerint kereshetők ki az elnevezések. a jobb tájékozódást a mellékelt térképvázlatok is elősegítik. /mti/

dj/il bc/li sr
00.13 151286 1097

--

sb0007 4 130 mtib1007 /közönségszolgálat/

az országos széchenyi könyvtár ünnepi nyitva tartása

1986. december 15. - az országos széchenyi könyvtár december 24-én 9-től 13 óráig, december 27-én és 28-án 9-től 21 óráig, december 29-én 13 órától 21 óráig, december 30-án 9-től 21 óráig, december 31-én 9-től 13 óráig, január 2-án és 3-án 9-től 21 óráig tart nyitva.

a könyvtár december 25-én, 26-án és 1987. január 1-jén zárva tart. /mti/
kp/il/cl fr/li sr
00.14 151286 0432

--

sb0008 4 150 mtib1008

áfész-boltfejlesztés csongrádban

1986. december 15. - csongrád megyében befejeződött a kistelepüléseken levő áfész-üzletek fejlesztését szolgáló hároméves program. ennek keretében 60 millió forintos költséggel mintegy 9000 óra társadalmi munkával 45 falusi és tanyaközpontban levő boltot, valamint több mint 20 éttermet korszerűsítettek. az üzletek alapterületét összesen 1845 négyzetméterrel bővítették. az élelmiszerboltokban növelték a kínálatot, hűtőpultokat helyeztek üzembe, így állandóan tarthatnak friss húsrut, tejet és tejtermékeket. az üzletek kívül-belül megújultak, külső megjelenésük vetekszik jónéhány városi boltéval, s a javuló bevásárlási lehetőségek növelik a kistelepülések népességmegtartó erejét. /mti/
dén/f,/st/gg sr
00.15 151286 0756

--

sb0009 4 150 mtib1009

vetőmagexport erdőhátról

1986. december 15. - utnak indították az első export vetőmag-szállítmányokat az mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének erdőháti üzeméből. 1800 tonna kukoricahibrid-vetőmagot küldtek az ndk-ba azokból a fajtákból, amelyeket a két ország kutatói, a martonvásári és a bernburgi nemesítők közösen állítottak elő. a baráti ország kukorica-vetésterületének több, mint felén közös nemesítésű hibrideket termesztenek, s a szükséges vetőmag nagy részét erdőháton fémzárolják.

az erdőháti vetőmagüzemben tavaszig 9 és félezer tonna vetőmagot válogatnak, osztályoznak, csáváznak és fémzárolnak, s ebből hétezer tonnát száznak exportra. az idén olyan gépsort állítottak munkába, amely kétrétegű védőanyaggal vonja be a magvakat, s ezzel javítja a csirázás biztonságát. /mti/
dáv/fné/st/gg sr
00.15 151286 0836

--

sb0010 4 160 mtib1010

új gépek az oktatási központban

1986. december 15. - a legújabb típusú gépekkel gazdagodott a csehszlovák mezőgépipar magyarországi oktatási központja a gödöllői agrártudományi egyetem mezőügyi főiskolai karán. a több mint 200 ezer korona értékű felújítást közösen hajtott végre a csehszlovák motokov külkereskedelmi vállalat, az agrotek vállalat és a magyar agrártudományi egyesület gépesítési társasága. a magyar mezőgazdaságban jelentős részarányt képviselő csehszlovák gépek közül újfajta zetor-traktorral, markoló-részegységekkel és vezérlőberendezésekkel, valamint a vari-system kisgépcsalád meghatározó elemeivel frissítették fel a gépállományt.

északi szomszédunk hat nagy mezőgazdasági gépgyárának magyarországi oktatási központjában mintegy félezer gépmodell, oktatótábla, szerkezeti rajz és metszet mutatja be a különböző traktorok és fejőberendezések szerkezetét, működését. a gyártmánykorszerűsítéssel folyamatosan lépést tartó létesítményben oktatják a csehszlovák mezőgazdasági gépekkel dolgozó magyar szakembereket, s a főiskola nappali és levelező tagozatos hallgatói is itt sajátítják el az eszközök kezelésével, üzemeltetésével és javításával kapcsolatos gyakorlati tudnivalókat. /mti/

laz/fné/st/gg sr

00.16 151286 1245

--

sb0011 4 160 mtib1011

magyar-osztrák bányászattörténeti tanulmánykötet

1986. december 15. - magyar-osztrák együttműködéssel tanulmánykötet jelent meg német nyelven a világ első nemzetközi tudományos egyesülete, a bányászati társaság megalakulásának 200. évfordulója alkalmából. a bécsben kiadott munka szerzői: molnár lászló, a soproni központi bányászati múzeum igazgatója és alfred weiss osztrák technikatörténész. a kötet az osztrák-magyar nyersanyag- és alapanyag-gazdálkodási munkacsoport legújabb közös kiadványa.

a tanulmányok megemlékeznek a gyulafehérváron született born ignácról, a bányászati társaság alapítójáról, aki a nemesfémek kinyerésének tökéletesítésével alapozta meg nemzetközi hírnevét. 1786-ban engedélyt kapott arra, hogy az eljárást külföldi szakembereknek is bemutassa. a selmecebánya melletti szkleno faluban,

ahol az üzemi kísérleteket végezte, 27 neves tudós vett részt a bemutatón, s born ignác kezdeményezésére elhatározták a bányászati társaság megalapítását. a társaságnak 147 tagja volt, köztük james watt, goethe és lavoisier. 1789-ben és 1790-ben évkönyvet adtak ki. az egyesület technikatörténeti jelentőségét az sem csorbitja, hogy nem volt hosszú életű: 1791-ben, born ignác halálának évében megszűnt. /mti/

mzs st/li sr

00.16 151286 1257

--

sb0012 4 150 mtib1012

780 rába-kamion kinának

1986. december 15. - befejeződött a győri rába gyárban a kínai megrendelésre készülő 780, nagy teherbírású kamion gyártása. az utolsó sorozat is elhagyta a gyárat és jugoszláviában vár behajózásra. ezt megelőzően tavaly már 300 kocsi gyártottak kinának.

a rába tehergépkocsi-gyáregység egyébként fennállása óta az idén készíti a legtöbb kamiont, összesen 1618-at. az év végéig még 70-et szerelnek össze hazai megrendelőknek. a külföldi partnerek közül az idén kína után jugoszláviából kapták a legnagyobb, több száz kocsihoz szóló megrendelést. /mti/

cser/sza/st/gg sr

00.17 151286 0613

--

sb0013 4 130 mtib1013

kun béla-dombormű balassagyarmaton

1986. december 15. - kun béla emlékére domborművet helyeznek el balassagyarmaton, a városi tanács döntése alapján. elkészítésével szederkényi attila szobrászművészt bízták meg. a reliefet a város kun béláról elnevezett kerületében, 1987 március 21-én, a tanácsköztársaság kikiáltásának 68. évfordulóján avatják fel. /mti/

csiz st/li sr

00.18 151286 0385

--

sb0014 4 150 mtib1014

vizátemelőmű ujszegednek

1986. december 15. - megkezdődött az ujszeged városrész csapadék- és szennyvizeinek összegyűjtésére és továbbítására szolgáló új vizátemelőmű, s a hozzá csatlakozó zárt csatorna műszaki átadása szegeden. a létesítmények együttes beruházási költsége meghaladja a 100 millió forintot.

a vizátemelő berendezés szivattyúi percenként öt köbméter vizet emelnek át a tiszába. a több mint másfél méter átmérőjű zárt csatorna előzetes árokásás és földkiemelés nélkül, úgynevezett sajtolásos technológiával épült. csupán egy indítóaknát készítettek, s onnan különleges sajtolóberendezéssel nyomatták előre a betongyűrűket, majd a bennük maradt földet az aknánál a felszínre hozták és elszállították. így megtakarították a csatorna feletti földtömeg kiemelésének és visszadöngölésének költségeit, s nem akadályozták a városrész forgalmát. a betonelemek előrepréselését lézersugárral irányították, hogy pontosan célba érjenek.

az új vizátemelőmű jóval korszerűbb és nagyobb teljesítményű a réginél, előreláthatóan még az ezredfordulót követő néhány évtizedben is kielégíti a szükségleteket. /mti/

dob/f/st/gg sr
00.18 151286 1150

--

sb0015 4 150 mtib1015

ismét csúcsszinten a baranyai sertésállomány

1986. december 15. - az átmeneti visszaesés után - az ösztönző kormányintézkedéseknek és a termelés-szervező munkának köszönhetően - baranyában visszaállt a sertésállomány a három év előtti 550 ezres rekordszintre. a mecsek vidékét kevésbé sújtotta az aszály, így az idén is gazdag termést adtak a kukoricaföldek: hektáronként hét és fél tonnáig. elegendő takarmány van tehát, hogy meghízlalják a nagy állományú sertést, s megismételjék a három évvel ezelőtti 65 ezer tonna rekordértékesítést.

baranya hagyományosan az ország egyik legjelentősebb sertéstenyésztő megyéje, ami összefügg a takarmánybőséggel, ezért a nagyüzemek az átmeneti visszaesés éveiben sem hagytak fel a termelésfejlesztő munkával. a szajki és a nagypeterdi tsz új szakosított sertéstelepet helyezett üzembe, a dunaszekcsői, a nimesházi, a mohácsi és a szabadszentkirályi közös gazdaság,

valamint a bolyi kombinát pedig nagyarányú rekonstrukciót hajtott végre. az eredmény: a megye nagyüzemei már jövőre 15 ezerral több nízott disznót értékesítenek. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok fejlesztései azért is fontosak, mert hosszú távon stabilizálják a sertéstenyésztést baranyában.

az állomány-növeléssel egyidejűleg erőteljes fajtaváltás megy végbe azzal a céllal, hogy a korábbinál jobb minőségű sertések kerüljenek vágóhidra és exportra. a minőségjavulást jelzi, hogy a felvásárolt sertések háromnegyed része már jelenleg is fehérhúsú.

/mti/
igó/bné/st/il sr
00.19 151286 1511

--

sb0016 4 130 mtib1016

pártmunkás-küldöttség látogatása finnországban

1986. december 15. - tabajdi csabának, az mszmp központi bizottsága külügyi osztálya alosztályvezetőjének vezetésével december 8-14. között - a finn szociáldemokrata párt meghívására - pártmunkás-küldöttség tartózkodott finnországban. a delegáció nemzetközi kérdésekről folytatott konzultációt a finn szociáldemokrata párt képviselőivel. /mti/

mz olt
08.36 151286 0413

--

sb0017 4 130 mtib1017

elhunyt varju jenőné

1986. december 15. - varju jenőné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, 63 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 18-án, csütörtökön délután 14.30 órakor lesz a kispesti temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ kj/mz olt
09.37 151286 0422

--

sb0018 4 130 mtib1018

elhunyt kovács imre

1986. december 15. - kovács imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt a párt tagja, 75 éves korában elhunyt. temetése december 19-én, pénteken délután 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága

/mti/ kj/mz olt
09.38 151286 0352

--

sb0019 4 130 mtib1019

kitüntetés /austin györgyné/

1986. december 15. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa austin györgyné nyugdíjas újságírónak a nemzetközi munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

/mti/
kj/mz olt

09.39 151286 0324

--

sb0020 4 130 mtib1020

elhunyt rajna béla

1986. december 15. - rajna béla, az ország-világ nyugalmazott rovatvezetője, aranytollas újságíró 75 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

Lapkiadó vállalat,
magyar újságírók országos szövetsége

/mti/ kö kj/li olt
09.40 151286 0335

--

sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt veres erzsébet

1986. december 15. - veres erzsébet, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja, 80 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 23-án, kedden 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

lv

1986.12.15.

az mszmp xi. kerületi bizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége,
a közalkalmazottak szakszervezete

/mti/ kö/kj ka olt
10.22 151286 0549

--

sb0022 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1986. december 15. - a hét végén 106 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt az országban. Kettő halálos kimenetelű, 50 súlyos és 54 könnyű sérüléssel volt.

monostorpályi külterületén sajtos Imre 47 éves osztályvezető, hajduböszörményi lakos személygépkocsijával az uttestről az árokba hajtott, s egy fának ütközött. A baleset következtében utasa, végsehő Istvánné 68 éves nyugdíjas, hajduböszörményi lakos a kórházban meghalt. A személygépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett.

Budapesten, a xv. kerület Rákos utca 14. szám alatti lakásán Fayl Ilona 50 éves alkalmi munkás ruhája dohányzás közben tüzet fogott, és olyan súlyos égési sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

k cs/kö/kj ka olt
10.24 151286 0767

--

1986.12.15.

sb0023 4 160 mtib1023 /közönségszolgálat/

elmarad a hangverseny

1986. december 15. - az országos filharmónia értesíti a közönséget, hogy banda páll december 19-re, péntekre a zeneakadémia kistermébe meghirdetett gordonkaestjét, a hegedű-gordonka bérlet negyedik előadását 1987. május 29-re halasztja. /mti/

k cs/kö/kj ka olt
10.27 151286 0298

--

sb0024 1 130 mtib1024 /gyorshír!/

jövő évi malév air tours-programok

1986. december 15. - a malév air torus jövő évi ajánlatairól tartottak sajtótájékoztatót hétfőn az atrium szállóban.

déri Tamás, az utazási iroda vezetője elmondta, hogy most jelent meg az új programfüzet, amely négy kontinens 44 országába szóló ajánlatokról tájékoztatja a külföldi utra készülődőket. A kínálatban jónéhány újdonság is található, így például a japán és a szicíliai ut, illetve három újfajta törökországi program. Továbbra is szervez az iroda siturákat, kulturális programokat és nyelvtanfolyamokat. Jövőre összesen mintegy 10 ezer magyar turista vehet részt a malév air tours utazásain, melyek közül a nyugati utakat - maximum 15 százalékkal - drágábban értékesítik mint az elmúlt szezonban. /mti/

bi/mz olt
10.52 151286 0781



--

1986.12.15.

sb0025 1 130 mtib1025 /gyorshír!/
Képviselők a költségvetésről

1986. december 15. - hétfő délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága: a képviselők összegzik az 1987. évi állami költségvetés tervezetével kapcsolatos észrevételeket, javaslatokat, amelyek a többi parlamenti állandó bizottság múlt heti munkatapasztalásain hangzottak el. Ismeretes, hogy az országgyűlés december 19-re összehívott téli ülészakának napirendjén szerepel a jövő évi költségvetésről beterjesztendő törvényjavaslat.

az ülésen a képviselők - hetényi István pénzügyminiszter előterjesztése nyomán - megállapították: ahhoz, hogy a népgazdaság külső és belső egyensúlya az ideihez képest javuljon, 1987-ben a gazdaság jövedelemtermelő képességének érzékelhetően erősödnie kell, s a tiszta jövedelemnek gyorsabban kell gyarapodnia a teljes jövedelemnél. e követelmények teljesítése végett kisebb változások következnek be a vállalati jövedelemszabályozás rendszerében, de úgy, hogy a módosítások az alapvető, normatív adóelőírásokat ne érintsék. avégett, hogy javuljon a teljesítmények és a keresetek összhangja, módosul a keresetszabályozás. /mti/
of/li kj/li olt
10.54 151286 1162

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

hazaérkezett az obt küldöttsége spanyolországból

1986. december 15. - hazaérkezett spanyolországból az országos béketanács küldöttsége. a magyar békemozgalom képviselői a pacifista szervezetek spanyolországi koordinációs bizottsága meghívására tartózkodtak az ibériai-félszigeten, tájékoztak a helyi békemozgalom törekvéseiről, tárgyaltak a szélesebb körű együttműködés lehetőségeiről. /mti/
dj/kö/ka kj/li olt
11.17 151286 0427

-.-

1986.12.15.

sb0027 4 150 mtib1028

postai válogatórendszer székesfehérváron

1986. december 15. - a gépek, technológiai berendezések kipróbálását követően hétfőn megkezdte az üzemszerű munkát a székesfehérvári posta feldolgozó üzeme. a 11 ezer négyzetméter alapterületű épületben két levél-, és csomagszállító gép, valamint nagyteljesítményű válogatórendszer teszi könnyebbé a postai dolgozók munkáját. napi 350 ezer levél, hétezer csomag és 440 ezer hírlap válogatása és továbbítása a feladata.

a korszerű épületben a feldolgozó, válogató helyiségek mellett helyet kaptak a szociális létesítmények is. /mti/

dáv/féné,ká ka oltt
11.24 151286 0615

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

új óvoda csepregen

1986. december 15. - elkészült csepreg új óvodája a nagyközség központjában, a nádassy utcában. a százötven személyes, korszerű gyermekintézmény építésére tizenöt millió forintot fordítottak, s az építkezést a lakosság, a helyi üzemek, szervezetek 1.2 millió forintot érő társadalmi munkával segítették. az új intézménybe járnak majd a szomszédos tömördi és tormásligeti gyermekek is.

a régi óvoda épületét felújítják, átalakítják és az a helyi ruhagyár szakmunkástanulóinak tanműhelye lesz. /mti/

lér/lér,ká ka olt
11.25 151286 0559

-.-

sb0029 4 130 mtib1030

emlékezés sebes istvánra

1986. december 15. - sebes istván kárpitos, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 80. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek hétfőn a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő urnájánál.

elhelyezték a kegyelet, a megemlékezés virágait a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottsága, az mszmp budapesti bizottsága, a külügyminisztérium, a központi népi ellenőrzési bizottság, valamint a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága képviselői. urnáját megkoszorúzták családjának tagjai, barátai. a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

sebes istván 1926-ban lett a kommunista ifjúságok szövetségének tagja, egy évvel később a kimsz kb titkára. 1929-ben letartóztatták, két évi fegyház után ismét az ifjúsági szövetség titkára lett. 1933-tól 1934-ig a szovjetunióban pártiskolán tanult. hazatérése után 1935-től egy éven át a kmp budapesti bizottságának titkára volt. 1936-ban ismét letartóztatták, ezúttal több mint nyolc évig volt börtönben. a felszabadulás után különböző párt- és állami vezető tisztségeket töltött be. 1957-től külügyminiszter-helyettes, majd haláláig hazánk bécsi nagykövete volt. /mti/

-cz/kö kj/li olt
11.27 151286 1300

--

sb0030 4 150 mtib1031

befejeződött a feldolgozás a kabai cukorgyárban

1986. december 15. - véget ért a 8. répafeldolgozási kampány a hajdusági cukorgyárban. ebben az esztendőben a gyár körzetéből, több mint 13 ezer hektárról 518 ezer tonna répát fogadott a gyár, s a 82 napig tartó szezon alatt 62.600 tonna cukrot állított elő.

az ideényt a magas színvonalú kapacitás-kihasználás és az alacsony veszteségek jellemezték. naponta átlagosan 6000 tonna répát dolgoztak fel, s 24 óra alatt 766 tonna cukrot helyeztek raktárba. a



répa átvételekor mért cukortartalom meghaladta a 16 százalékot, ami lényegesen jobb, mint a korábbi esztendőben volt.

a feldolgozási kampány befejeztével a gyár dolgozói jelenleg a mosásnál, tisztításnál dolgoznak, majd azt követi a felkészülés az új szezonra. /mti/
szü/éva, ká/mz olt
11.44 151286 0815

--

sb0031 4 150 mtib1032

kaukázusi kefir gyöngyösről

1986. december 15. - szovjet licenc alapján két új termék gyártását kezdték meg a középmagyarországi tejipari vállalat gyöngyösi üzemében. a kaukázusi kefir három deciliteres töltésben, műanyag pohárban, pattinthatós tetővel, hat forintos fogyasztói áron, a hevesi kefir pedig két deciliteres készletben, alufóliás zárással, három forint 30 filléres fogyasztói áron kerül forgalomba.

a kaukázusi és a hevesi kefir gyártásához ugynevezett „kefir gombát”, használnak fel, amely megalvasztja a tejterméket, miközben széndioxidot termel. a szakemberek úgy vélekednek, hogy fogyasztása kedvezően befolyásolja a bélflórát.

e termékek a szovjetunióban közkedveltek, gyártásuknak több évtizedes hagyománya van. több nyugateurópai ország is megvásárolta a kefir gyártásának licencét.

a kaukázusi kefir és a hevesi kefir egyelőre gyöngyösön és környékén árulják az élelmiszerboltokban, s amennyiben igény mutatkozik, az ország más területeire is eljuttatják az új tejtermékeket. a gyöngyösi tejüzem egyelőre napi 60 hektoliternyi mennyiség előállítására rendezkedett be. /mti/

kov/lné, ká/mz olt
11.47 151286 1152



--

sb0032 4 150 mtib1033

uj abc-áruház szegeden

1986. december 15. - szegeden, a város legújabb lakótelepéről elnevezett makkosházi köruton hétfőn átadták rendeltetésének a 18 millió forintos beruházással épült új abc-áruházat. az új üzlet több mint 1.100 négyzetméteres alapterületén egyszerre 5 millió forint értékű élelmiszert, háztartási cikket, vegyiárut kínálnak a vásárlóknak.

a beruházást a dél-tiszamenti áfész valósította meg, a szegedi tanács anyagi támogatásával. szeged új, illetve peremkerületeiben az idén ez már a negyedik új abc-áruház. /mti/

dob/f, ká/mz olt
11.50 151286 0572

--

sb0033 4 180 mtib1034

hótakaró sopronban

1986. december 15. - hétfőre virradóra fehér lepelbe öltözött az egész nyugati országrész. vastag hóréteg borította be a soproni negyvidéket. hétfőn a déli órákban a károly kilátónál - 480 méter magasban - már 20 centiméteres hóvastagságot mértek. az üdülőkből pihenők már csodálatos téli tájakon sétálhattak. a kilátótól a lővér szállóig vezető szánkópálya rendbehozva várja a ródlizőkat. a gyalogosoknak új fahidat építettek, a pálya veszélyes fordulóit fával burkolták. a közeli sípályán rövidesen új felvonót adnak át rendeltetésének.

az északdunántúli térségben az erős havazás nehezíti a közlekedést, a helyi és a távolsági forgalom egyaránt lassult. kisebb-nagyobb késéssel közlekedtek az autóbuszok. /mti/

cser, ká/mz olt
11.54 151286 0769

--

sb0034 4 130 mtib1035

tanácsülés dunaujvárosban - távhőellátás

1986. december 15. - dunaujváros tanácsa hétfői ülésén megtárgyalta a 62 ezer lakosu város távhőellátásának helyzetét. a testület megállapította, hogy eredményesek voltak azok az intézkedések, amelyeket az elmúlt öt évben a távfűtés és a melegvizellátás korszerűsítése és az energiagazdálkodás javítása érdekében tettek. több nagyértékű beruházást hajtottak végre, a hőközpontok műszerezésére és a fűtésvezeték-javítás műszerezésére mintegy 23 millió forintot, a hőközpontok korszerűsítésére és a fűtésvezetékek rekonstrukciójára pedig 10 millió forintot költöttek. ennek eredményeként az egy légköbméter fűtésére fordított fajlagos felhasználást lényegesen sikerült csökkenteni. jelenleg dunaujvárosban a távfűtésbe bekapcsolt lakások száma 19 ezer, a távfűtővezetékek hossza meghaladja a 60 kilométert, a hőátvevő állomások száma pedig 536-ra növekedett.

a testület azt is megállapította, hogy a fajlagos hőenergia felhasználást tovább csökkenthetnék, ha a nyílászáró szerkezetek, valamint a panelek hőszigetelése megfelelőbb volna. ezért a jövőben a lakások felújításánál nagyobb hangsúlyt fektetnek a hőszigetelések végleges megoldására. a lakosságtól is több gondosságot várnak a hőenergia megtakarításban. a távfűtés energiagazdálkodásának javítása, az egyenletesebb fűtés kialakítása érdekében a hetedik ötéves tervidőszakban folyamattírányító számítógépet állítanak munkába dunaujvárosban. /mti/

sas/fn, ká/mz olt
12.03 151286 1484

--

sb0035 4 160 mtib1036

diszdoktorok avatása a szegedi tudományegyetemen

1986. december 15. - hétfőn a szegedi józsef attila tudományegyetemen az intézmény diszdoktoraivá avatták fritz peter schäfer, a göttingeni maxplanck intézet lézerfizikai osztályának vezetőjét és straub f. bruno kossuth-díjas akadémikust, a magyar tudományos akadémia alelnökét. nemzetközileg kiemelkedő tudományos munkásságukat, a szegedi tudományegyetemhez fűződő kapcsolataik eredményeit büntözték Mihály, a természettudományi kar dékánja méltatta. fritz peter schäfer a festéklézereknek a világon az egyik legismertebb szakértője. számos tudományos társaság tagja, több nemzetközi folyóirat és könyvsorozat szerkesztője. 1984-ben megkapta az nszk legmagasabb tudományos kitüntetését, a werner von siemens

br

gyűrűt, a szegedi tudományegyetem kísérleti fizikai tanszékével 1978 óta van kapcsolata.

straub f. bruno, aki 50 éve végzett vegyészként a szegedi tudományegyetemen, a biológiai tudományok világszerte elismert szaktekintélye, számos tudományos társaság és akadémia tagja. részt vett az mta szegedi biológiai központjának létrehozásában, amelynek hosszabb időn át főigazgatója volt. munkásságával hozzájárult, hogy a szegedi tudományegyetem 9 biológiai tanszékén folytatnak már nemzetközileg elismert kutatásokat, s nevelik a fiatal biológusok új nemzedékeit.

az életutak ismertetését követően a dékán a természettudományok díszdoktoraivá avatta a kitüntetetteket. a díszdoktori diplomákat csákány béla rektor adta át. /mti/

dén/f, /az ka -ár
13.25 151286 1527

..-

sb0036 4 150 mtib1037

megkezdődtek a téli gépjavitások

1986 december 15. - szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeiben megkezdődtek a téli gépjavitások. a megviselt erő- és munkagépeket a földekről közvetlenül a műhelyekbe szállították, ahol az idén különösen nagy munka vár a szerelőkre. a rendkívül kemény, száraz talaj ugyanis alaposan próbára tett embert és gépet egyaránt. sok helyen csak négy-öt menetben lehetett megforgatni a talajt, igen gyakori volt az ekeszakadás, a géptörés.

az 51 szolnok megyei tsz és állami gazdaság eddig 45-50 millió forint értékű gépkatrészt vásárolt, de további alkatrész és fődarabok beszerzésére lesz szükség. a megyei tanács felhívta az alkatrészforgalmazó vállalatokat a még hiányzó alkatrészek beszerzésére. tisztaföldvár, mezőhék, jászkisér, mezőtur és más települések gazdaságai egyes hiányzó alkatrészeket házilag, a saját gépműhelyükben állítanak elő. /mti/

end/fné, ká cl -ár
13.58 151286 0918

..-

sb0037 4 150 mtib1038

építészeti nivó-díjak

1986. december 15. - az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban hétfőn somogyi lászló miniszter kiosztotta az 1986. évi építészeti nivó-díjakat a legkiemelkedőbb építészeti alkotások tervezőinek és kivitelezőinek.

a 100 ezer forinttal járó elismerésben részesült: a szántópusztai idegenforgalmi és kulturális központ épületeinek harmonikus műemléki helyreállításáért és berendezéséért a városépítési tudományos és tervező intézet, a somogy megyei tanácsai tervező vállalat, az agrober pécsi kirendeltsége, valamint a siófoki építőipari szövetkezeti közös vállalat, a pusztaszemesi új kalász mgtsz, a siotour és további három partnere;

győr város liszt ferenc utcai három épülettömbjének a műemlékekkel és egyéb építészeti értékekkel jól összehangolt, valamint a belső tereket gazdaságosan hasznosító tömbrekonstrukciójáért a győriterv, a győr megyei állami építőipari vállalat, a megyei tanács, az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság létesítményi üzemmérnöksége és az országos műemléki felügyelőség soproni kirendeltsége;

eger piacosarnokának a belvárosi környezetbe jól illeszkedő és építészeti szempontból is figyelmet keltő épületéért a budapesti városépítési tervező vállalat és a heves megyei tanácsai építőipari vállalat;

a bajai ady endre városi könyvtár új otthonának, a klasszicista stílusú zsinagóga épületének gondos műemléki helyreállításáért és berendezéséért a középülettervező vállalat és a bajai lakberendező, építő és vasipari szövetkezet;

budapest xviii. kerületének thököly uti és a káposztásmegyeri lakótelep 16-16 tantermes gimnáziumának magas színvonalú megtervezéséért, kivitelezéséért és a munkák összehangolt lebonyolításáért a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat, a 23-as állami építőipari vállalat, valamint a művelődésügyi beruházási vállalat.

a miniszter 50 ezer forintos különdíjjal jutalmazta a hungaroring gyorsasági autó- és motorversenypálya alkotóit. dícsérői oklevéllel ismerte el a miskolci nehézipari műszaki egyetem autóját és jogi-kari épületét, miskolc város vasgyári kórháza sebészeti pavilonját tervező és kivitelező vállalatok, szövetkezetek munkáját, valamint budapesten az otp münnich ferenc utcai székházának felújítását tervezők és kivitelezők tevékenységét. /mti/

sb/li/jf/cl -ár
14.53 151286 2310

Li

..-

sb0038 4 150 mtib1039

szovjet műszerek kiállítása budapestén

1986. december 15. - két szovjet vállalat - a mashpriborintorg és a techsnabexport - által szállított műszereket bemutató kiállítás nyílt hétfőn budapestén, a kerepesi úton.

ez alkalomból a szovjet vállalatok képviselői elmondották: magyar partnerük, a mígért évente több mint 270 millió rubel értékben vásárol tőlük különböző elektronikai műszereket, automatikai berendezéseket, híradástechnikai cikkeket. a kiállításra a legújabb tömegspektrométereket és elektronmikroszkópokat hozták el, ezeket a magyar vállalatok eddig főként tőkés importból tudták csak beszerezni. néhányat közülük már üzembe is helyeztek, például a december negyediké drótműveknél. a közeljövőben újabb elektronmikroszkópot adnak át a Lenin kohászati műveknek.

a mígért is vásárol szovjet elektronmikroszkópot, melyet budapestén, a vállalat műszaki központjában helyeznek üzembe. ez a berendezés azoknak a hazai vállalatoknak áll majd a rendelkezésére, amelyek nem tudnak ilyen nagy értékű eszközöket beszerezni; a készüléket a vállalatok egy-egy feladat elvégzésére bérbe vehetik.
/mti/

pf/ka/jf ka -ár
14.53 151286 1145

--

sb0039 4 160 mtib1040

a szerzői jogvédő hivatal elismerései

1986. december 15. - az év könyve jutalmakat és az artisjus irodalmi díjakat, a szerzői jogvédő hivatal elismeréseit hétfőn adták át budapestén a fészek művészklubban.

a magyar írók szövetsége egyetértésével, illetve a művelődési minisztérium jóváhagyásával második alkalommal jutalmaztak meg olyan szerzőket, akiknek kiemelkedő szocialista, humanista tartalmu alkotása az idén látott napvilágot. a bíráló bizottság a dráma kategóriában ezúttal nem adott ki jutalmat, a vers kategóriában azonban két költő művét ismerte el az év könyve díjjal: bertók lászló hóból a lányom, orbán ottó pedig összegyűjtött versek című kötetéért részesült elismerésben. a kisprózai művek közül vathy zsuzsa éjjel a fűben, a regény kategóriában nádás péter emlékiratok könyve, a kritikai munkák közül sándor iván a németh lászló-pör című

Li

művéért kapott jutalmat. a szociográfiai, publicisztikai kategóriában tatay sándor bakonyi krónika című kötetéért, a műfordítások közül rab zsuzsa a kalevipoeg fordításáért, a gyermek- és ifjúsági irodalom kategóriában lázár ervin a négyszögletű kerek erdő című alkotásáért részesült elismerésben.

az artisjus irodalmi díjat 1987-re szepesi attila és vári attila kapta munkássága eddigi elismeréseként, jövőbeni nagyobb formátumu alkotásaik létrehozásának támogatásáért.

a jutalmakat és díjakat petrovics emil, a szerzői jogvédő hivatal vezetőségének elnöke adta át. /mti/
-ri/kö/fr cl -ár
14.55 151286 1479

--

sb0040 4 150 mtib1041

malév air tours programok - sajtótájékoztató

1986. december 15. - a malév air tours jövő évi ajánlatairól tartottak sajtótájékoztatót hétfőn az atrium hyatt szállóban.

déri tamás, az utazási iroda vezetője elmondta: az új programfüzet négy kontinens 44 országába szóló utazási ajánlatokról ad tájékoztatást. a kínálatban jó néhány újdonság is található; így például a japán és a szicíliai ut, illetve több újszerű törökországi program, köztük a törökországi sielés. új ajánlat az áprilusra meghirdetett vörös-tengeri utazás, a new york-washingtoni körutazás, valamint a háromnapos szófiai városnézőtura. továbbra is szervez az iroda utakat egzotikus tájakra, egyebek között thaiföldre, brazilába és argentinába. bővült a városnéző utak köre, s a korábbinál több programot hirdetnek a téli sportot kedvelőinek. a kulturális programok és a nyelvtanfolyamok sem hiányoznak az utazási iroda kínálatából.

jövőre összesen mintegy 10 ezer magyar turista vehet részt a malév air tours utazásain, melyek közül a nyugati utak - átlagosan 15 százalékkal drágábbak lesznek, mint az elmúlt szezonban. a programfüzet egyébként feltünteti, hogy az adott programok melyek a teljes értékű napjai és mennyi idő telik el az utazással.

Li

az idén 35 ezer külföldi látogatott el hazánkba a malév air tours révén, s 8 ezer hazai turista utazott külföldre, a beutazó forgalomból származó bevétel csaknem 30 százalékkal múlja felül a tavalyit. az iroda egyre bővíti szolgáltatásait; igyekeznek megfelelő kínálatot nyújtani például a kultúra kedvelőinek, és erőteljesen bekapcsolódtak a kongresszusok és más rendezvények szervezésébe is. a szolgáltatások javítására tovább fejlesztik számítógépes rendszerüket. /mti/

bi/li/jf la -ár
15.22 151286 1738

--

sb0041 4 160 mtib1042

páger Antal temetése /1. rész/

1986. december 15. - a 87 esztendősen korábban elhunyt páger Antal kossuth-díjas, kiváló művésznek, a Vigszínház tagjának a temetése december 30-án, kedden 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben - tudatja a művelődési minisztérium, Budapest főváros tanácsa, a magyar színházművészeti szövetség és a Vigszínház.

x x x

/folyt. köv./ k cs fr/li -ár
15.30 151286 0428

--

sb0042 4 160 mtib1043

fotó kiállítás Mosonmagyaróváron

1986. december 15. a III. országos aktifotó pályázat díjnyertes anyagából nyílt kiállítás hétfőn Mosonmagyaróváron, a művelődési központ galériájában. a pályázatra - amelyet a szentesi művelődési központ hirdetett meg - több mint 100 szerző csaknem 830 fotót küldött be. közülük a bíráló bizottság 61 alkotó 130 munkáját fogadta el. ebből a kollekcióból válogattak a mostani kiállítás rendezői, s mintegy 70 - fekete-fehér és színes - fotót tárnak az érdeklődők elé. a bemutató egy héttig várja a közönséget. /mti/

mzs/az la -ár
15.43 151286 0574

--

sb0043 4 150 mtib1044

uj butorelemgyár szigetvárott

1986. december 15. - hétfőn megkezdte folyamatos termelését szigetvár legújabb ipari üzeme, a mecseki erdő és fafeldolgozó gazdaság butorelemgyára. a baranyai város és környéke lakóinak csaknem száz új munkahelyet teremtő faipari üzem a tervezett határidőre, tíz hónap leforgása alatt építették meg és rendezték be. a gyárban - melynek létrehozása 53 millió forintba került - az eddig kétféleképpen nem használt, butoripari célokra alkalmas tölgy és bükkfa alapanyagból magas feldolgozottsági fokú felületkezelést kész szekrényajtókat, fiókelőlapokat, butorpárkányokat állítanak elő. az eredetileg tervezett beruházási kiadásokat tizenötmillió forinttal csökkentették azáltal, hogy az üzem olasz gyártmányú kulcsgépeket bérleti szerződés alapján működtetik. a különleges gyalu-, maró-, csapoló-, furó- és csiszológépek öt éves használat után a mefag tulajdonába kerülnek. a gépparkot rendkívül sokoldalúan kihasználhatják, mert az igények változását követve bármikor és igen gyorsan átállíthatják a jelenleg készített rusztikus butorhomlokzatokról más stílusú szekrényelemek gyártására. az új szigetvári üzem a kanizsa butorgyár hannover szekrénygyártáshoz készülő elemek sorozatgyártásával kezdte meg folyamatos működését. /mti/

kász/bné/az/gw -ár
15.58 151286 1286

--

sb0044 4 160 mtib1045

ecsed mária kiállítása

1986. december 15. - fametszetekkel, grafikákkal és akvarellekkel mutatkozott be Ecsedi Mária grafikusművész hétfőn, a Videoton Oktatási Központban megnyitott kiállításán. a két évtizede székesfehérváron élő és alkotó művész 1969-től vesz részt kiállításokon, eddig öt önálló tárlaton láthatták széprajzu, könnyed vonalvezetésű munkáit a szegedi, a móri, a székesfehérvári és a budapesti tárlatlátogatók. a Videoton Oktatási Központban január 17-ig tekinthetik meg alkotásait. /mti/

dáv/fné/az/gw -ár
16.03 151286 0539

L

--

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 15. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7	fok,	
london	8	fok,	
oslo	1	fok,	
stockholm	2	fok,	
helsinki	-9	fok,	
berlin	4	fok,	
varsó	-2	fok,	
leningrád	-9	fok,	
moszkva	-5	fok,	
kijev	-6	fok,	
prága	3	fok,	
bécs	0	fok,	
róma	15	fok,	
madrid	12	fok,	
belgrád	2	fok,	
bukarest	0	fok,	
szófia	3	fok,	
athén	16	fok.	/mti/

sz/jf cl -ár
16.12 151286 0871

-.-

sb0046 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat!/

időjárás-jelentés

1986. december 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

eleinte borult idő várható ismétlődő havazással, majd lassan felszakadozik a felhőzet. a hőmérséklet kedden kora délután 0 körül, szerdán hajnalban mínusz 1 mínusz 6 fok.

csehszlovákia:

eleinte borult lesz az ég, sokfelé várható havazás, majd főként nyugaton szakadozik fel a felhőzet. a hőmérséklet kedden kora délután 0 körül, szerdán hajnalban 0, mínusz 5 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő várható sokfelé havazással. a hőmérséklet kedden kora délután 0 körül, szerdán hajnalban mínusz 2, mínusz 7 fok.

románia:

felhős lesz az ég sokfelé várható havazás, havaseső. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2, mínusz 3, szerdán hajnalban mínusz 1, mínusz 6 fok.

jugoszlávia:

borult idő lesz, sokfelé várható ismétlődő eső, havaseső. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 1, mínusz 4 fok, szerdán hajnalban mínusz 1, mínusz 4 fok. /mti/

sz/jf la -ár
16.21 151286 1132

-.-

sb0047 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. december 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

tulnyomóan borult, csapadékos idő

dél-európa felett mediterrán ciklon örvénylik. a ciklon felhő- és csapadéksávja az appennini-félszigettől az adriai-tengeren át egészen a kárpát-medencéig húzódik. főként az északabbra fekvő vidékeken havazik, helyenként ónos eső is előfordul. ugyancsak változékony idő van nyugat-európában. az óceáni, viszonylag enyhe léghullámok útját a brit-szigetek, valamint a kontinens nyugati partvidékén szórványosan előforduló zápor és megerősödő szél jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a tulnyomóan borult, csapadékos idő.

magyarországon vasárnap is tulnyomóan borult, párás idő volt. a megvastagodott felhőzetből napközben egy-két helyen, a késő esti óráktól a nyugati megyékben egyre többfelé kezdett havazni, néhol ónos eső is előfordult. a hétfő reggelig lehullott csapadék

Li

menyisége általában 1 és 4, a nyugati határvidéken azonban 4 és 11 mm között volt. vasárnap a hőmérséklet csúcserőke -4 és plusz 3 fok között alakult. hétfő hajnalban pedig az ország nagy részén 0 és -4, az északkeleti megyékben azonban -4 és -9 fok között váltakozott a hőmérséklet. hétfőn délelőtt folytatódott a tulnyomóan borult idő. főként nyugaton fordult elő újabb havazás, havaseső, ónos eső. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban plusz 1 és -5 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -1,6 fok volt, ez 2,1 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

hétfőn 12.00 órakor budapesten -3 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hektopaszka, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

tulnyomóan borult időre kell számítani, további havazással. főként délen és keleten eleinte havaseső, eső, ónoseső is lesz. éjszaka és hajnalban szórványosan köd várható. helyenként élénk lesz a keleti szél. kedden délután északnyugaton felszakadozik a felhőzet, a szél dunántúlon északnyugatra fordul és megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -1 és -6 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet fagypont közelében várható.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

jobbára borult idő várható, ismétlődő havazással. átmenetileg ónoseső is lehet. időnként megélénkül a keleti szél. a hőmérséklet késő este 0, kedden hajnalban -3 fok körül valószínű. /folyt. köv./

gw
16.26 151286 2610

-.-

sb0048 4 180 mtib1049

hőjelentés

1986. december 15.
magyarország:

farkasgyepű: -
árpádtető: -
nagyhideghegy: -

Li

bánkut: -
szabadsághegy: 4 cm
királyrét: 7 cm
galyatető: 5 cm
kékcs: 4 cm
dobogókő: 6 cm

szlovákia:

chopok: 4 cm
lomnici-csúcs: 2 cm

Lengyelország:

zakopáné: 4 cm
kasprowy-csúcs: 13 cm

erdély:

omu-csúcs folt
predeal: folt /mti/

sz/jf la - ár
16.27 151286 0518

-.-

sb0049 4 130 mtib1050

utcajelző emléktáblák avatása a xx. kerületben

1986. december 14. - két utcajelző emléktáblát avattak hétfőn a xx. kerületben.

biró mihály nevét kapta a baross utca 47. számú háztól a török rónis utca 62-64. számú épületig terjedő, eddig névtelen utca. a magyar plakátművészet kimagasló képviselője születésének 100. évfordulója alkalmából a baross utca 47. számú ház falán elhelyezett emléktábláját megkoszorúzták a városrész tanácsának valamint a kerület párt és állami szerveinek a képviselői.

nagy pál, a magyar forradalmi munkásmozgalom egyik kiemelkedő kommunista vezetője, a spanyol polgárháború hőse emléktábláját születésének 90. évfordulója alkalmából avatták fel a róla elnevezett utca 18. számú házának falán. /mti/

-oz/fr la -ár
16.31 151286 0769

Li

-.-

sb0050 4 180 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

eleinte változó felhőzet mellett néhány órás napsütés is várható. csütörtökön napközben újabb erős felhősödés kezdődik. eső, hóveszély, majd ismétlődő havazás valószínű.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában -8, -3 fok között, a szélvédett helyeken kevéssel -10 fok alatt. pénteken ennél melegebb értékek várhatók. Legmagasabb nappali hőmérséklet -3 és plusz 2 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 75 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 90 cm, a víz hőmérséklete 3,0 fok.

/mti/
sz/jf/gw -ár
16.32 151286 0720

--

sb0051 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. december 15.

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1986. december 16-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6698,06	6704,76	6711,46
ausztrál dollár	3094,68	3097,78	3100,88
belga frank	111,55	111,66	111,77
dán korona	614,01	614,62	615,23
finn márka	945,94	946,89	947,84
francia frank	708,00	708,71	709,42
holland forint	2053,65	2055,71	2057,77
japán yen /1000/	286,34	286,63	286,92
kanadai dollár	3391,56	3394,95	3398,34
kuvaiti dinár	15876,03	15891,92	15907,81
norvég korona	617,54	618,16	618,78
nszk márka	2321,05	2323,37	2325,69
olasz lira /1000/	33,49	33,52	33,55
osztrák schilling	329,93	330,26	330,59
portugál escudo	31,24	31,27	31,30
spanyol peseta	34,43	34,46	34,49
svájci frank	2754,21	2756,97	2759,73
svéd korona	671,83	672,50	673,17

Li

tr.es cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4673,90	4678,58	4683,26
ecu /közös piac/	4835,40	4840,24	4845,08

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt. köv./ cl
16.36 151286 1399

--

sb0052 4 130 mtib1053

kitüntetés /králik jános/

1986. december 15. - az elnöki tanács április negyedike érdemrenddel tüntette ki králik jános rendőr őrnagyot, a bm szimfónikus zenekarának vezető karmagya, liszt-díjas érdemes művészt, aki a zenekarnak megalakulása óta - 25 esztendeje - a karmagya.

/mti/
tr/gn/fr/gw -ár
16.37 151286 0313

--

sb0053 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1986. december 16-tól 22-ig

p é n z n e m
vételi eladási
árf. 100 egys.
ft-ban

angol font	6503,62	6905,90
ausztrál dollár	3004,85	3190,71
belga frank	108,31	115,01
dán korona	596,18	633,06
finn márka	918,48	975,30
francia frank	687,45	729,97
görög drachma a/	30,43	32,31
holland forint	1994,04	2117,38
japán yen /1000/	278,03	295,23
jugoszláv dinár	9,74	10,34

Li

kanadai dollár	3293,10	3496,80
kuvaiti dinár	15415,16	16368,68
norvég korona	599,62	636,70
nszk márka	2253,67	2393,07
olasz lira /1000/	32,51	34,53
osztrák schilling	320,35	340,17
portugál escudo	30,33	32,21
spanyol peseta	33,43	35,49
svájci frank	2674,26	2839,68
svéd korona	652,33	692,68
usa dollár	4538,22	4818,94
ecu /közös piac/	4695,03	4985,45

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/mti/ fé/nd/sz/jf cl -ár
16.38 151286 1180

-.-

sb0054 4 160 mtib1055

szent-györgyi albert emlékülés szegeden

1986. december 15. - a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában hétfőn a város tanácsa, a szegedi akadémiai bizottság, a szegedi orvostudományi egyetem és a szegedi józsef attila tudományegyetem rendezésében ünnepi ülésen emlékeztek meg az amerikai egyesült államokban a közelmúltban elhunyt szent-györgyi alberttről, aki 1937-ben a szegedi egyetem orvosvegytani intézetében folytatott munkásságáért kapott nobel-díjat, máig is ő az egyetlen magyar tudós, aki magyarországi kutatásai alapján részesült e legmagasabb nemzetközi tudományos elismerésben.

szent-györgyi albert 1947-ben hagyta el magyarországot és ezután az usa-ban telepedett le. haláláig jelentős kutatásokat folytatott a rákbetegségekkel és a kvantummechanikával kapcsolatban. tíz könyvet és kétszáznál több tudományos cikket írt. az elmúlt évtizedekben többször járt hazánkban, így szegeden is.

szent-györgyi albertnek, a szegedi egyetemek disz doktorának, a város díszpolgárának életutját, tudományos és közéleti tevékenységét szilárd jános egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem rektora, papp gyula a szegedi tanács elnöke, kapuy ede egyetemi tanár, a szegedi tudományegyetem elméleti fizikai tanszékének vezetője, guba ferenc a szegedi orvostudományi egyetem biokémiai intézetének igazgatója, bagdy daniel címzetes egyetemi tanár, a budapesti gyógyszerkutató intézet közös vállalat tudományos tanácsadója és csákány béla egyetemi tanár, a józsef attila tudományegyetem rektora méltatta.

h.

az emlékezéshez kapcsolódóan kiállítást nyitottak a szegedi egyetemek központi épületében, amelyen a szegedi orvostudományi egyetem könyvtára által összegyűjtött fényképek, dokumentumok száza mutatják be a nobel-díjas tudós életutját, elsősorban szegeden töltött éveinek mozzanatait. /mti/
dén/f,/az la -ár
16.42 151286 1865

-.-

sb0055 4 130 mtib1056

számítástechnikai központ

1986. december 15. - a lapkiadó vállalat delta vállalkozási irodájának számítástechnikai központja korszerű commodore számítógépekkel felszerelt új oktatási centrumot hozott létre. a létesítmény^vés a belföldi érdeklődők számítógépes oktatását kívánja szolgálni. a hétfői megnyitón részt vett lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője és walter zilka, az európai idegenforgalmi újságírók egyesületének elnöke is. /mti/
gg/gw -ár \sqrt{a} kül-
16.48 151286 0498

-.-

sb0056 4 160 mtib1057

páger antal temetése /2. rész/

1986. december 15. - vasárnap délután - a televízió jóvoltából - még láthatta őt a közönség bán frigyos felmegyek a miniszterhez című filmjében, az esti filmben pedig laurence oliviernek kölcsönözte a hangját, amikor megérkezett a hír: elhunyt páger antal.

azok közé tartozott, akik nem végeztek sziniakadémiát, tehetségükkel tűntek fel, s azt egyre színesítve, gazdagítva váltak a magyar színjátszás kiemelkedő egyéniségeivé. hivatásos színészi pályafutása 1919-ben kezdődött székesfehérvárott, s ezt követően számos vidéki társulatnál játszott, míg az 1929-30-as évadban budapestre szerződtek. az andrássy uti, a magyar, a belvárosi, a vigszínházban, majd újra a belvárosi színházban, az új magyar színházban és ismét az andrássy uti színházban mind jelentősebb feladatokkal bízták meg, s ez jelentette számára az igazi kibontakozás lehetőségét. estéről estére bizonyíthatta sokoldalú

Li

tehetségét, vígjátéki vagy drámai szerep, főszerep vagy karakterjelleme, egyszerű parasztember vagy arisztokrata, féltékeny ügyvéd vagy vagány csavargó - valamennyi alakítása azt jelezte: nem voltak műfaji megkötöttségei, nem volt beskatulyázható, s nem volt csak színházi vagy csak filmszínész. Alakításai teljes értékűek voltak a színpadon éppúgy, mint a filmvászonon vagy a televízió képernyőjén. Nemzedékek számára maradt különösen emlékezetes a nármán a padon című nicolai-darabban luigi lapagliaként, a hattyudal vagány csavargójaként, és még számtalan más szerepben.

1944-től 1956-ig távol volt hazájától - 10 esztendőig argentinában élt családjával. hazatérése után új lendülettel kapcsolódott be színházi életünkbe. a vigszínház társulatának tagja lett, s haláláig aktívan dolgozott itt, az együttes egyik vezető művészeként.

Utolsó szerepe színházában mrozek tangójában eugeniusz alakítása volt. /mti/
t cs la -ár
16.51 151286 1875

-.-

sb0057 4 150 mtib1058

rehabilitációs munkahelyek komárom megyében

1986. december 15. - sikerült előre lépni a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatásában komárom megyében - állapították meg azon a hétfői, tatabányán megtartott tanácskozáson, amelyen üzemorvosok, tanácsai dolgozók és a nagyobb gazdasági egységek képviselői vettek részt.

az eredmények közé tartozik, hogy a közelmúltban több vállalat hozott létre rehabilitációs üzemet. az esztergomi labor műszeripari műveknél a gyárbeli rászorulókon kívül a város és környéke más vállalatainak megváltozott munkaképességű dolgozóit is foglalkoztatják; csaknem félszázán gyártanak elektromos és elektronikus alkatrészeket, a nyergesujfalui magyar viscosagyár rehabilitációs üzemrészében a gyártási technológiához szükséges különféle nyersanyagokat készítik elő. a vértess volánál megelőző intézkedést vezettek be: számítva arra, hogy a nyugdíjkorhatárhoz közeledve az autóbusz- és tehergépkocsivezetők egy része csak nehézségek árán végezhetné korábbi munkáját, jöelöre beiskolázzák őket autószerelőnek. munkaképességük megváltozásakor - az új szakma birtokában - áthelyezésük már nem okoz gondot. a rehabilitáció feltételei azzal is javultak komárom megyében, hogy a tatabányai szociális foglalkoztató a megye többi városában is tovább bővítette

Li

munkahelyeinek számát. a termelőszövetkezetek közül három létesített üzemet a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatására.

a munkahelyek nagyobb részében azonban a rehabilitáció még mindig azt jelenti, hogy a dolgozót házon belül főként kisegítő munkakörbe helyezik át. az előrelépést főként a foglalkoztatók és a dolgozók érdekeltségének eddigi hiánya gátolta.

a kedvező változás legfőbb feltételének mind a foglalkoztatók, mind a dolgozók érdekeltségének megteremtését látták a tanácskozás résztvevői, amint elmondták, a megyében várhatóan a korábbinál több gazdasági egység foglalkoztat a jövőben megváltozott munkaképességű dolgozókat, a rehabilitációs alap igénybevételével. a tanácskozáson szorgalmazták, hogy a megyei rehabilitációs bizottság a jövő év elején tekintse át a megye három - a tatabányai, a dorogi és az oroszlányi - szénbányavállalat, valamint a bábólnai és a komáromi mezőgazdasági kombinát rehabilitációs tevékenységét, a jó módszereket pedig széles körben ismertessék. /mti/
pil/wné/az cl -ár
17.01 151286 2347

-.-

sb0058 4 130 mtib1060 /embargó 18 óra!/
L

részvét távirat

1986. december 15. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki együttérzését willi stophnek, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének az aeroflot légitársaság gépét berlin közelében ért katasztrófa ndk állampolgárságu áldozatai miatt. /mti/
bc la ie

17.29 151286 0317

-.-

sb0059 4 150 mtib1061

szabálytalan stégek - meghosszabbítják a határidőt

1986. december 15. - a ráckevei-soroksári duna-ágban lévő víziállások - stégek - és a rajtuk lévő kisebb építmények sorsáról tartott sajtótájékoztatót hétfőn Konkoly János, a közép-duna völgyi vízügyi igazgatóság vezetője.

elmondta, hogy ebben a duna-ágban összesen 9000 víziállás van, ezeket jórészt szabálytalanul, engedély nélkül létesítették. az eredeti rendelkezés szerint 1986 végéig kellett volna az igazgatóságnak valamennyi stég sorsáról döntenie: kiküldeni a határozatot arról, fennmaradhat-e, át kell-e építeni, vagy netán le kell bontani azt. a vízügyi igazgatóság a rendelkezésére álló rövid idő alatt nem tudta valamennyi stégtulajdonost értesíteni, és az érintettek közül is mindössze hateren folyamodtak fennmaradási engedélyért. eddig három ezer kérelem ügyében született határozat.

a sajtótájékoztatón közölték, hogy a kérvényezési határidőt a jövő év június végéig, a határozathozatalát pedig 1987. december 31-ig meghosszabbítják. az már biztos, hogy az összes víziálláson lévő felépítményt, házat le kell bontani csaknem 1000 ilyen van, ugyanis ezek szennyvize közvetlenül a dunába kerül. az épületeket 1988. december 31-ig kell eltávolítani, függetlenül a stég sorsától.

a fennmaradási engedélyt azoknak is kell kérniük, akik korábban engedély alapján építették stégjüket. a kérelmet a közép-duna völgyi vízügyi igazgatóság hatósági osztályához kell benyújtani. /mti/

bi/cl/jf/gw ie
17.31 151286 1490

-.-

sb0060 4 130 mtib1062

ifjúsági aktiva-értekezlet a magyar néphadseregben

1986. december 15. - aktiva-értekezletet tartottak hétfőn a magyar néphadsereg fiataljainak képviselői a zalka máté katonai műszaki főiskolán. a tanácskozás résztvevői áttekintették az ifjúságpolitika végrehajtásának tapasztalatait és megvitaták a soron lévő feladatokat.

horváth István altábornagy, politikai főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes vitaindítóját követően a pályakezdő hivatásos katonák, a sorkatonák, a fiatal polgári dolgozók, valamint a katonai főiskolák hallgatói, illetve a közép-foku katonai kollégiumok diákjai

felszólásaikban beszámoltak arról, mit tesznek az egészséges életmód és életvitel kialakításáért, a katonai rend és fegyelem megszilárdításáért, s miként járulhatnak hozzá a kisközösségek tormalódásához. elismeréssel szóltak azokról az intézkedésekről, amelyek megkönnyítik a katonafiatalok szolgálaton kívüli helyzetét.

/mti/
gn/cl/la
17.32 151286 0953

-.-

sb0061 4 130 mtib1063 /embargó: hétfő 18 óráig/

üdvözlő távirat - bahrein

1986. december 15. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte isza bin szulman al-kalifa sejkét, bahrein állam emírijét országa nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

ka/kj la ie
17.3b 151286 0230

-.-

sb0062 4 160 mtib1064

zamenhof-émlékünnepség pécsen

1986. december 15. - az eszperantó megalkotójára, Ludwig Zamenhof lengyel szemorvosra emlékeztek hétfőn a világnyelv egyik hazai központjában, Pécsen. az eszperantó parkban megkoszorúzták Zamenhof márvány emlékművét, amelyet éppen husz éve állítottak a fel. pécsen rendezett eszperantó ifjúsági világtalálkozó alkalmából. ez alkalommal rendezték meg az eszperantó könyv ünnepét is. bemutatták az eredeti és más nyelvekből fordított eszperantó műveket, amelyeket meg is vásárolhattak az érdeklődők.

a Zamenhof-émlékünnepség megnyitója volt az eszperantó centenáriumi évének. jövőre lesz ugyanis száz éve, hogy megszületett a világnyelv és a nemzetközi mozgalom. a baranyai eszperantisták rendezvények egész sorával köszöntik az évfordulót. /mti/

igó/bné/az la ie
17.38 151286 0813

Li

-.-

sb0063 4 150 mtib1065

megalakult a budapest bank rt.

1986. december 15. - a budapest bank rt. hétfőn, a nemzetközi kereskedelmi központban, megtartotta alakuló közgyűlését. az ülésen részt vett ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője és hetényi istván pénzügyminiszter.

a bank vezérigazgatója, hegedüs oszkár elmondta: az új pénzügyintézet az állami fejlesztési bank egyes egységeiből, a budapesti hitelbankból, valamint a magyar nemzeti bank pest megyei igazgatóságából és néhány más fiókjából jött létre. a pénzügyintézet részvénytársasági formában tevékenykedik, alaptőkéje 3.5 milliárd forint. az állam részesedése három milliárd forint, a fennmaradó fél milliárd forint értékű részvényt vállalatok és szervezetek vásárolták meg. részvényesek többek között a magyar villamos művek tröszt, a fővárosi gázművek és a híradástechnika szervezet.

a bank januártól 1700 vállalat és szervezet számláját vezeti, nitelállománya meghaladja a 70 milliárd forintot. a vezérigazgató hangsúlyozta: azok a tapasztalatok, amelyeket a dolgozók korábbi munkahelyeiken szereztek, előnyösek a bank számára; megkönnyítik az indulást a budapesti hitelbanknál - az első kereskedelmi bank formában működő pénzügyintézetnél - szerzett ismeretek. kedvező az is, hogy az állami fejlesztési bank révén a budapest bank rt. mintegy harminc vállalkozásban tőkével is részt vesz, ezek ugyanis többségükben jövedelmezőek. a budapest bank rt. keretében tovább működik az állami fejlesztési bank által létrehozott értékpapír-piac. /mti/

pf/ka/cl/la/jf/gw 1e
17.38 151286 1553

--

sb0064 4 150 mtib1066

gondok, visszaélések a borsodi kereskedelemben

1986. december 15. - a fogyasztói érdekvédelemmel, az ellenőrzések tapasztalataival foglalkoztak a fogyasztók borsod megyei tanácsának pénteken miskolcon megtartott ülésén. megállapították, hogy nincs lényeges javulás: a kereskedelemben sok a visszaélés, gyakori a vásárlók megkárosítása. a megyei tanács kereskedelmi felügyelősége például az első félévben 673 vizsgálatot tartott a kereskedelmi egységeknél, a vállalatok, szervezetek központjában, s 334 esetben tárt fel komoly hiányosságokat, alkalmazott felelősségre vonást. pénzbírságot összesen 221 esetben

Li

szabtak ki, ezek összege megközelíti a 650 ezer forintot, 34 százalékkal növekedett a tavalyi év hasonló időszakához képest. az átlagbüntetés meghaladja a 3000 forintot.

a leggyakoribb visszaélések: az árdrágítás, az áru jogtalan visszatartása, az élelmiszerek szavatosságának semmibevétele. gyakori eset, hogy a kisiparos nem mellékel az áruhoz kötelező tájékoztatót, a forgalmazó kiskereskedő pedig a silány terméket különböző márkákkal jelölve busás haszonnal hozza forgalomba. a tanácskozáson rámutattak arra is, hogy borsodban és miskolcon megnőtt a boltok - főként a magán- és szerződéses üzletek - száma, egyre kevesebb viszont a hivatásos és társadalmi ellenőr. /mti/

tre/tné/az/cl/gw 1e
17.42 151286 1327

--

sb0065 4 180 mtib1067

a magyar kémikusok egyesületének kitüntetései

1986. december 15. - a magyar kémikusok egyesülete hétfői ünnepi elnökségi ülésén díjakat adtak át. kiemelkedő vegyészmérnök alkötésért - a mezőgazdaság számára fontos antidotum gyártásának nagyüzemi megvalósításáért - wartha vince emlékérmét kapott rajnai kálmán, a nitrokémia ipartelepek üzemvezetője. a vegyiparban hosszú ideig kifejtett, kiemelkedő munkásságáért pfeifer ignác emlékérmét kapott horváth lászló, a taurus gimnáziumi vállalat főosztályvezetője és vámos endre, magyar szénhidrogénipari kutató-fejlesztő intézet tudományos főmunkatársa. az egyesületi élet terén kifejtett kiemelkedő munkásságáért thán károly-emlékérmét kapott hegyaljai kis géza, a szerveskémiai szakosztály titkára. öten miniszteri kiváló munkáért, tizenketten pedig kiváló egyesületi munkáért kitüntetésben részesültek. /mti/

gw/be/jf/gw 1e
17.46 151286 0886

Li

--

sb0066 4 130 mtib1068

művészeti könyvkötések az országos széchenyi könyvtárban

1986. december 15. - művészeti könyvkötések régen és ma címmel régi korok szép kötéseiből, valamint szirmai jánosnak, a modern könyvkötészet kiemelkedő művelőjének alkotásaiból kiállítás nyílt hétfőn az országos széchenyi könyvtárban.

a könyvművészet egy-egy fejezetét áttekintő kiállításorozat újabb darabjaként megrendezett tárlaton 135 régi és félszáz modern kötetstáblát tárnak a közönség elé. a kiállításra - amelyhez hasonlókat hazánkban utoljára több mint száz éve rendeztek -, budapesti és vidéki könyvtárak és múzeumok kölcsönözték a gazdag anyagot.

a legkorábbi darabok a ix. századi st. galleni elefántcsonttáblák; a sort az 1920-as évek szecessziós munkái zárják. a tárlat egyszerre reprezentálja a könyvkötés fejlődésének történetét, valamint az anyagok és a technikák változatosságát. az elefántcsontból, bőrből, pergamenből, fából készült kötések áttekintést nyújtanak arról is, hogy a különböző képzőművészeti korszakok stílusjegyei miként jelentkeznek a könyvművészetben. a gótikus könyvkötészet, egyben a művészet egyik érdekes darabja a tárlaton is bemutatott - a szépművészeti múzeumban őrzött - ugynevezett biccherna-tábla: az 1282-ből származó számadás-könyv fedelén festett portré látható, az immár nemzeti jelleggel is bíró reneszánsz kötések között egyebek között a magyar corvinák legszebb példányai, a barokk stílust a nagyszombati díszes, aranyozott bőrkötések, a múlt századi historizmus időszakát párizsi és londoni könyvkötőműhelyek alkotásai, a szecessziót pedig az angol evelyn underhill és a magyar jáschik álmos kötései képviselik. a könyveket kiegészítik azok a korabeli könyvveretek, kapcsok és könyvkötő szerszámok, amelyek a budai vár átadásai során kerültek elő, s amelyeket a budapesti történelmi múzeum őriz.

Történet

a kiállításon helyet kaptak szirmai jános modern alkotásai: ezek egyebek között hágai és amszterdami könyvtárakból, valamint svájci, amerikai és hollandiai magángyűjteményekből érkeztek. a hollandiában élő, magyar származású orvosprofesszor, nemzetközileg is elismert könyvkötőművész munkásságát 1971 és 1985 között készült, mintegy félszáz kötetes szemlélteti. a nagy fantáziával, műgonddal megtervezett, a tartalom és a díszítés összhangját magas technikai színvonalon megvalósító bőr-, pergamen- és papírkötések között látnak az a könyvborító is, amellyel az 1986-os párizsi nemzetközi könyvművészeti verseny fődíját nyerte el a művész.

a tárlatot - amelyet pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes nyitott meg - február 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/ka/bc cl ie
17.51 151286 2625

Li

-.-

sb0067 4 130 mtib1069

az erdei ferenc pályázat díjkiosztója

1986. december 15. - hétfőn kecskeméten kiosztották az erdei ferenc születésének 75. évfordulójára meghirdetett szociográfiai és tanulmány-pályázat díjait.

a bács-kiskun megyei tanács, a magyar írók szövetsége duna-tisza közti csoportja és a forrás szerkesztősége által kiírt pályázatra harminchat mű érkezett, s ezek közül, az előzsűrizés után, 12 jutott tovább. a zsűri a szociográfiai kategóriában az első díjat pünkössti árpád elnökök, elnökszínálók című írásának ítélte. a második díjat cséfalvay zoltán, perger éva és pomázi istván rudabánya című írása nyerte el.

a tanulmány kategória első díját lengyel andrás erdei ferenc és a szegedi fiatalok című írása kapta, a másodikat pedig papp zoltán ennek a korszaknak a muzsája című tanulmányának ítéltek. a harmadik díjat egyik kategóriában sem adták ki.

a 15 ezer, illetve 10 ezer forintos pályadíjakat romány pál, az a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára adta át. /mti/
lász/bné/kz/gw ie
17.52 151286 1017

-.-

sb0068 4 130 mtib1070

török kamarai delegáció

1986. december 15. - a magyar kereskedelmi kamara meghívására török kamarai delegáció érkezett hazánkba. a küldöttség vezetője ali coskun, a török kamarák uniójának elnöke. a 15 tagú küldöttség tagjai között török regionális kereskedelmi és iparkamarai elnökök is vannak.

a vendégeket hétfőn fogadta lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára. ezt követően a delegáció tagjai a magyar-török gazdasági kapcsolatokban érdekelt hazai külkereskedelmi és ipari vállalatok képviselőivel találkoztak; megvitatták milyen területek kínálnak lehetőséget a kapcsolatok bővítésére.

ali coskunt fogadta török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, a kormányközi vegyesbizottság magyar társelnöke is.

/mti/
gg/pf/gw ie
17.59 151286 0778

Li

-.-

sb0069 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1986. december 15. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére kedd estig:

Jobbára borult idő várható, sokfelé havazással. főként délen néhol havaseső, ónoseső is lehet. éjszaka és hajnalban erősen páras, helyenként ködös lesz az idő. délután északnyugaton lassan felszakadozik a felhőzet, a szél északnyugatra fordul a dunántúlon és megerősödik. egy-két helyen gyenge hófúvás is előfordulhat. a legmagasabb nappali hőmérséklet fagypont közelében alakul. /mti/

gw 1e
18.18 151286 0533

-.-

sb0070 4 130 mtib2003

a hnf budapesti bizottságának ülése /1. rész/

1986. december 15. - a fővárosi tanács 1987. évi terv- és költségvetési javaslatáról, valamint a körzeti népfrontbizottságok lakóterületi politikai munkájáról tanácskozott a hazafias népfront budapesti bizottsága hétfői ülésén.

szóbeli kiegészítőjében pénzes jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese elmondotta: a vii. ötéves tervben jóváhagyott összegnél 4 százalékkal több pénzzel, összesen 46,5 milliárd forinttal gazdálkodhatnak 1987-ben a tanácsok. a rendelkezésre álló forrásokból beruházásokra kevesebb, működtetésre és fenntartásra viszont több fordítható jövőre, mint 1986-ban. a pénz döntő részét a lakásgondok enyhítésére, az egészségügyi és szociális ellátásra, az oktatási hálózat bővítésére, a külső kerületek közműveinek fejlesztésére fordítják. mivel a telepszerű lakásépítésnél 1987-ben is szűkös lesz az építőipari kapacitás, az ágazaton belül pénzügyi átcsoportosítást hajtanak végre. jelentősen - duplájára - emelik a magánéves lakásépítést, illetve a lakásvásárlást megkönnyítő helyi támogatási keretet, mintegy 300 milliós ráfordítással élénkíteni kívánják a lakásmobilitást, s újabb kedvezmények lehetőségét is mérlegelik a telekgazdálkodásban.

a vitában felszólalók helyesléssel fogadták, hogy az egészségügy prioritást kap a fejlesztésben, hozzátették azonban, hogy a lakosság ezt kevésbé érzékeli, mint mondták: az alacsony keresetek miatt számos egészségügyi dolgozó hagyja el a gyógyító intézményeket, s a munkoroshiány az ellátás színvonalának romlását idézi elő. valamennyi

4

hozzászóló reálisnak, jól végiggondoltnak tartotta a fővárosi tanács 1987. évi tervjavaslatát, de jobban elégedetlenségüket fejezték ki amiatt, hogy telepszerű tanácsi lakásból az idei 8400-zal szemben csupán 5700 készül a jövő évben. az anyagi források átcsoportosításával kapcsolatban többen figyelmeztettek arra: a beruházások leállítására igen sokba kerül. ezért csak olyan fejlesztéseket célszerű elkezdeni, amelyekhez a források garantáltan rendelkezésre állnak. ehhez a kérdéskörhöz kapcsolódva mások kifejtették: a lakásgondokat nem oldja meg, ha a szociális támogatások összegét növelik. /folyt. köv./

na/cl
18.31 151286 2195

-.-

sb0071 4 150 mtib2004

ujító pedagógusok kiállítása gödöllőn

1986. december 15. - hétfőn gödöllőn megnyílt a pest megyei ujító pedagógusok kiállítása. a tárlaton negyven, oktatást segítő eszközt látnak az érdeklődők. többségük az általános iskolai fizika és technika tananyagának jobb megértését szolgálja. a legsikeresebbeket széles körben kívánják hasznosítani, ezért a gödöllői városi tanács szemléltetőeszköz-készítő üzemében már meg is kezdték a sorozatgyártásukat. a tervek szerint hasonló kiállítást a jövőben rendszeresen rendeznek. /mti/

kru/kz cl 1e
18.32 151286 0551

4

-.-

sb0072 4 160 mtib2005

kovács margit emléktábla győrtött

1986. december 15. - hétfőn győrtött leleplezték kovács margit kossuth-díjas, kiváló művész emléktábláját. a világszerte ismert keramikus egykori, árpád ut 13-as számú lakóházának falán elhelyezett emléktábláját - kovács margit tükrös lány című alkotásának felhasználásával - a néhány hónappal ezelőtt elhunyt alexovics lászló szobrászművész alkotta. /mti/
csér/kz cl ie

18.33 151286 0418

--

sb0073 4 150 mtib2006

magyar-román árucsereforgalmi megállapodás

1986. december 15. - a jövő évi magyar-román árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet hétfőn budapestten veress péter külkereskedelmi miniszter és ilie vaduva külkereskedelmi és nemzetközi gazdasági együttműködési miniszter aláírta.

a jegyzőkönyvben előírt szállítási költségek értéke 636 millió rubel, ami 6,7 százalékkal haladja meg a hosszú lejáratú megállapodás jövő évi előirányzatát. az árucsereforgalmi jegyzőkönyv keretében a magyar vállalatok számjegyzéklésű megmunkáló központokat, híradástechnikai berendezéseket, műszereket, járműalkatrészeket, növényvédő szereket és gyógyszereket szállítanak romániába, ahonnan dacia gépkocsikat, sőt, szódatermékeket, butorokat és más cikkeket vásárolunk.

a román külkereskedelmi minisztert az aláírás alkalmával fogadta maróthy lászló miniszterelnök-helyettes. a megbeszélésen jelen volt nicolae veres, románia budapesti nagykövete is. /mti/
gg/pf/gw/jf cl ie

18.38 151286 0988

--

sb0074 4 130 mtib2007

a hnf budapesti bizottságának ülése /2. rész/

ez csak ideiglenes megoldás lehet, hiszen jórészt a már meglévő lakásokra teremt fizetőképes keresletet. több felszólaló szerint a fővárosban a lakossági infrastruktúra csak egyes területeken fejlődött, más helyeken viszont romlott az utahálózat, a közművek állapota. szóvá tették a kereskedelmi hálózat egyenlőtlen fejlődését is, mondván: igaz, hogy lakótelepeken új abc-k épülnek, de a belső kerületekben üzleteket zárnak be.

a körzeti népfrontbizottságok lakóterületi politikai munkájával kapcsolatban az ülésen elhangzott: e területek tevékenysége megélnékül, sokszínű lett. egyebek között eredményesen segítették az 1985. évi választások előkészítését, növekvő aktivitással foglalkoznak a várospolitikai kérdésekkel, a lakosság életkörülményeit befolyásoló közérdekű témákkal. a környezetvédelmi munkából is kivesszik részüket: figyelik és jelzik a körzet területén lévő üzemeknek a környezetet szennyező tevékenységét.

a hazafias népfront budapesti bizottsága köszönetét fejezte ki a körzeti bizottságok tagjainak, aktivistáinak társadalmi munkájukért, amivel hozzájárultak a lakóterületi politikai munka fellendüléséhez, kiszélesítéséhez. javasolta, hogy a hnf országos tanácsa a körzeti népfrontmunka nagyobb elismerése érdekében alapítson - a kiváló és érdemes társadalmi munkás kitüntetések mellett - kizárólag a körzeti munkáért adható egyéni és közösségi elismerési formákat. /mti/
na/cl/bc la ie

18.40 151286 1556

--

sb0075 1 130 mtib2008

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése /1. rész/

1986. december 15.- az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága hétfőn a parlamentben tartott ülésén megvitatta és elfogadta az 1987. évi állami költségvetés tervezetéről készült előterjesztést, valamint az előzetes tájékoztató jelentést a jövő évi népgazdasági tervről. ezek a témák törvényjavaslatként kerülnek napirendre az országgyűlés december 19-re összehívott téli ülésszakán, amelynek az előkészítésére hivatott képviselői munkakülés sorozata a terv- és költségvetési bizottság tanácskozásával befejeződött.

Li

a tanácskozások először az országgyűlés többi állandó bizottságának képviselői, megbízásuknak eleget téve, beszámoltak a bizottságukban elhangzott észrevételekről, javaslatokról. valamennyien tolmácsolták, hogy az általuk képviselt bizottság elfogadta a költségvetési törvényjavaslat tervezetét, s támogatja annak törvényerőre emelését.

pesta lászló /országos lista/, a szociális és egészségügyi bizottság elnöke, nyers rezső /bács-kiskun megye/, a kereskedelmi bizottság elnöke, jakab róbertné /országos lista/, a külügyi bizottság titkára, dobi ferenc /pest megye/, a mezőgazdasági bizottság titkára, bölcsény györgy /budapest/, a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság titkára, szilágyi gábor /hajdu-bihar megye/, az építési és közlekedési bizottság titkára, valamint az ipari bizottság részéről gágyor pál /budapest/ beszámolója hangzott el, a kulturális, illetve a településfejlesztési és környezetvédelmi bizottság írásban megküldött vitaösszefoglaló jelentését az elnökölő bogárné józsef ismertette.

Vmaia
ezután hetényi istván pénzügyminiszter reagált a beszámolókra, mindenekelőtt kifejezve megelégedését, hogy a bizottsági kollektívák nemcsak a költségvetési tervezet számszerű előirányzataival foglalkoztak, hanem sok időszerű gazdaságpolitikai kérdéssel is. konkrét témákra térve a miniszter egyebek közt elmondta, hogy az egészségügyi és szociális kiadások előirányzatainak felhasználása során - a más területeken tervezett három százalék helyett - csak alig több, mint fél százalékot zárolnak, időközben adódható feladatok finanszírozására. az április 1-ig általános érvényű „bérstop”, - hangsúlyozta - egy fillérrel sem rövidít meg senkit, mert az így visszatartott összeget jövőre teljes egészében felhasználják. kereskedelmi témában megemlítette: gátat kell vetni annak, hogy az elsősorban a falusi élelmiszerellátásért felelős szövetkezetek a fejlesztési forrásaikat „átszivattyuzzák”, városokba. /folyt.k./

of/tr
18.53 151286 2568

4
--

sb0076 4 130 mtib2010

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése /2. rész/

szólt arról is a miniszter, hogy a jelentős aszálykárt szenvedett mezőgazdasági üzemeknek fokozott pénzügyi segítséget nyújtanak, viszont a nagyon gyenge szövetkezetek adósságterheiről az állam csak mérsékeltebben tud könnyíteni. a bírói és ügyészi területek létszám gondjaival kapcsolatban egyfelől hivatkozott az idén végrehajtott béremelésre, másfelől óva intett attól, hogy a különféle okok miatt eltávozókat látva e hivatásterületek helyzetét különösen kedvezőtlennek lássák, hiszen hasonló jelenség más területeken is van. az iparban érdekelt képviselők észrevételére, miszerint a kitűzött célok és az ugynevezett ösztönzők miért nincsenek teljesen szinkronban, hetényi istván közölte, hogy a kormány az első félévben behatóan foglalkozik az iparpolitika egészével, s akkor ezt az összefüggést is megvizsgálják. ami a kulturális bizottságban felmerült egyik témát illeti: a jövő esztendőben a középfokú oktatás 500 új tanteremmel bővülve fogadja a nagy létszámú korosztályokat. azzal az igénnyel kapcsolatban, hogy a szabályozók legyenek viszonylag hosszabb életűek, a pénzügyminiszter kijelentette: a közgazdasági környezetben bekövetkező változások nem mindegyike igényel feltétlenül kormányzati intézkedést; maguk a gazdálkodók is rugalmasabban élhetnek az önállóságukkal, mint ahogy az például a zöldség vagy a kávé esetében történt, hiszen a gazdaságnak kell legyen bizonyos önmozgása is. végül arra hívta fel a képviselők figyelmét, hogy az 1987-es évre egy nagyon nehéz időszak tapasztalatai alapján készült a költségvetés tervezete, amelyben az ésszerűségekre törekvés jut kifejezésre.

hoós jános országos tervhivatali államtitkár kiemelte: a népgazdaság külső és belső egyensúlyának javításához 1987-ben érzékelhetően erősíteni kell a gazdaság jövedelemtermelő képességét, s a tiszta jövedelmek gyorsabban kell gyarapodnia a teljes jövedelemmel. e követelmények teljesítése végett kisebb változások következnek be a vállalati jövedelemszabályozás rendszerébe, de úgy, hogy a módosítások ne növeljék az alapvető normatív adóelőírásokat. a teljesítmények és a keresetek megfelelő összhangjának kialakítására kell törekedni minden területen. /folyt.köv./

of/tr
19.01 151286 2261

4
--

sb0077 4 130 mtib2011

az országgyűlés terv-...3. rész.

a továbbiakban a költségvetéssel és a népgazdasági tervvel kapcsolatos több résztemában hangzottak el kérdések horváth lajos /baranya megye/, a terv- és költségvetési bizottság titkára, szabó kálmán /budapest/, puskás sándor /heves megye/, Lestár Lászlóné dr. varga mária /budapest/, fodor pál /csongrád megye/, mayer bertalan /vas megye/, csöndes zoltán /budapest/ és szabó tamás /fejér megye/ részéről, amelyekre ugyancsak hetényi istván válaszolt. /mti/

of/tr/bc la ie

19.03 151286 0519

--

sb0078 4 150 mtib2012

begyűjtötték a salgótarjáni síkűvegyár zagyva iii. kemencéjét

1986. december 15. - az eredetileg tervezett december 31-i határidőt megelőzve már december 15-én begyűjtötték a salgótarjáni síkűvegyár zagyva iii. huzóüzemének olvasztókemencéjét. az időnyereség lehetővé teszi, hogy a kemence és a berendezések telfűtése után a síkűveg gyártást husz nappal a határidő előtt megkezdhessék. ez legkevesebb 300-400 ezer négyzetméter síkűveg többlettermelést jelent a gyárnak és a népgazdaságnak.

az október 4-én megkezdett kemence-rekonstrukciónak különösen a második felében nyújtottak kiemelkedő teljesítményt az építők és a szerelők. munkájuk meggyorsításának az oroszországi üvegyár tervezettnél előbb szükségessé vált leállása adott nagy jelentőséget. ez ugyanis mind az építőipar, mind pedig a járműgyártás termelésének folyamatosságát veszélyeztette. a kiesés gyors pótlása érdekében a salgótarjáni nagyüzem dolgozói több kommunista műszakot is vállaltak. /mti/

csiz/kz la ie

19.10 151286 0995

--

Sb0079 4 160 mtib2013

czinke ferenc életműkiállítása

1986. december 15. - a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum képzőművészeti galériájában hétfőn megnyílt czinke ferenc munkácsy-díjas, érdemes művész retrospektív kiállítása. a művész 60. születésnapja alkalmából rendezett tárlaton százhatvan grafikája - negyedszázados alkotó munkásságának legjava - került közönség elé. a megnyitón géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára méltatta czinke ferenc munkásságát, nógrád megye művészeti életének fellendítésében vállalat és betöltött fontos szerepét. /mti/

csiz/kz la ie

19.11 151286 0575

--

sb0080 4 130 mtib2021

hóakadály ferihegyen

1986. december 15. - hétfőn délután nem fogadott és nem indított repülőgépeket a ferihegyi repülőtér, mert a nagy havazásban nem lehetett megtisztítani a leszállópályát. e miatt a malév koppenhágai, brüsszeli, zürichi, bécsi, frankfurti és párizsi járatai bécsben várták, hogy a budapesti légikikötő pályájáról eltakarítsák a havat. a lipcsei és a moszkvai járatok belgrádban vesztegelnek. a déli berlini járat el sem indult az ndk fővárosából.

nem indult el ferihegyről a leningrádi, a délutáni és esti berlini, valamint a prágai, a drezdai, müncheni, milánói, római járat. várhatóan tetemes késéssel száll fel az athéni, a larnaca-kairói, valamint a szaloniki járat.

a malév operatív irányítási központjának hétfő esti tájékoztatása szerint, ha a pályát alkalmassá tehetik a leszállásra, akkor várható, hogy a kitérő repülőterekről kora éjszaka nazaérkeznek a gépek. abban az esetben, ha addig ferihegy mégsem fogadhat, bécsből busszal, prágából és drezdából vonattal jönnek naza az utasok. /mti/

me la/gw ie

20.28 151286 1060

Li

--

sb0081 4 130 mtib2014

havazás - takarítják a közutakat

1986. december 15. - nagy erőket vetett be hétfőn a hó eltakarítására a fővárosi közterület- fenntartó vállalat. egész nap 90 munkagép tisztította az utat a főváros főutvonalain, hidjain, felüljáróin. reggel elegendőnek bizonyult a karbamid, a magnéziumklorid szórása, hamar megolvadt a hó, a kiadósabb havazás után azonban a gépek ekéit, seprűt is használni kellett, nemcsak a szóróit, a legforgalmasabb utvonalakon a nehezen haladó, torlódó járművek viszont akadályozták a takarítást. az esti óráktól, a gyérülő forgalom közepette 120 munkagép gyors ütemben dolgozhatott budapest utjain.

a hidak járdáit, a gyalogos átkelő- valamint a buszmegálló helyeket hómunkások takarították. meglehetősen lassan haladtak, mivel nagyon kevesen, mindössze 176-an vállalkoztak erre a munkára. legalább 2000 munkás egyidejű közreműködésére lenne szükség, hogy mindegyik kerületben egyszerre szüntessék meg a síkosságot, a gyalogosok is veszélytelenül közlekedhessenek.

az ország főutvonalai havasok, latyakosak, több helyen síkosak. miként az utinform közölte: tolna megyében az utak nagy részén lassult, a lejtők alján leállt a járműforgalom, mert a lehülés következtében jegesedett a burkolat. szolnok megyében az ónos eső miatt keletkezett a síkosság. a közúti igazgatóságok csaknem 200 hókével, toló- és szórógéppel takarítják az utakat, helyenként azonban csak ideig- óráig szüntethette meg a síkosságot.

a mávinform tájékoztatása szerint a dunántul vasutvonalain, valamint miskolc térségében a havazás miatt 10-15, a déli pályaudvar-komárom-győr vasúti fővonalon 20-25 percet késtek a vonatok. a lenullott hó akadályozza a váltóberendezések kezelését. a máv üzembe állította a hóolvasztó, illetve hőlégsugaras gépeit is. a pályafenntartás dolgozóit is segítik a hó eltakarítását. /mti/

me/gg/gw la 1e
20.42 151286 1863

--

sb0082 4 180 mtib2024

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. december 15.

sb0001 a költségvetési szervek nagyobb önállósága -
sb0002 a budapesti műszaki egyetem tervei /1. rész/
sb0003 a budapesti műszaki egyetem tervei /2. rész/
sb0004 teljesítette idei programját a budapesti
sb0005 földrajzinév-gyűjtés a fővárosban /1. rész/
sb0006 földrajzinév-gyűjtés a fővárosban /2. rész/
sb0007 az országos széchenyi könyvtár ünnepi
sb0008 áfész-boltfejlesztés csongrádban
sb0009 vetőmagexport erdőhátról
sb0010 új gépek az oktatási központban
sb0011 magyar-osztrák bányászattörténeti tanulmánykötet
sb0012 780 rába-kamion kinának
sb0013 kun béla-dombormű balassagyarmaton
sb0014 vízátelelőmű ujszegednek
sb0015 ismét csúcshintzen a baranyai sertésállomány
sb0016 pártmunkás-küldöttség látogatása finnországból
sb0017 elhunyt varju jennőné
sb0018 elhunyt kovács imre
sb0019 kitüntetés /austin györgyné/
sb0020 elhunyt rajna béla
sb0021 elhunyt veres erzsébet
sb0022 halálos balesetek
sb0023 elmarad a hangverseny
sb0024 jövő évi malév air tours-programok /gyh/
sb0025 képviselők a költségvetésről /gyh/
sb0026 hazaérkezett az obt küldöttsége spanyolországból
sb0027 postai válogatórendszer székesfehérváron
sb0028 új óvoda csepregen
sb0029 emlékezés sebes istvánra
sb0030 befejeződött a feldolgozás a kabai cukorgyárban
sb0031 kaukázusi kefir gyöngyösről
sb0032 új abc-áruház szegeden
sb0033 hótakaró sopronban
sb0034 tanácsülés dunaujvárosban - távhőellátás
sb0035 díszdoktorok avatása a szegedi tudományegyetemen
sb0036 megkezdődtek a téli gépjavítások
sb0037 építészeti nívó-díjak
sb0038 szovjet műszerek kiállítása budapestben
sb0039 a szerzői jogvédő hivatal elismerései
sb0040 malév air tours programok - sajtótájékoztató
/folyt. köv./ mz
21.20 151286 1737

--

sb0083 4 180 mtib2025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 páger antal temetése /1. rész/
 sb0042 fotókiállítás mosonmagyaróvár
 sb0043 új butorelemgyár szigetváron
 sb0044 ecsedi mária kiállítása
 sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0046 a környező országok időjárása
 sb0047 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0048 hójelentés
 sb0049 utcajelző emléktáblák avatása
 sb0050 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0051 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/
 sb0052 kitüntetés /králik jános/
 sb0053 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/
 sb0054 szent-györgyi albert emlékülés
 sb0055 számítástechnikai központ
 sb0056 páger antal temetése /2. rész/
 sb0057 rehabilitációs munkahelyek komárom megyében
 sb0058 részvétlívirat
 sb0059 szabálytalan stégek - meghosszabbítják a határidőt
 sb0060 ifjúsági aktív-értekezlet a magyar néphadseregben
 sb0061 üdvözlő távirat - bahrein
 sb0062 zemanhof-emlékünnepepécsett
 sb0063 megalakult a budapest bank rt.
 sb0064 gondok, visszaélések a borsodi kereskedelemben
 sb0065 a magyar kémikusok egyesületének kitüntetései
 sb0066 művészeti könyvkötések az országos széchenyi könyvtárban
 sb0067 az eredeti ferenc pályázat díjkiosztása
 sb0068 török kamarai delegáció
 sb0069 időjárás-jelentés
 sb0070 a hmf budapesti bizottságának ülése /1. rész/
 sb0071 újító pedagógusok kiállítása gödöllőn
 sb0072 kovács margit emléktábla győrött
 sb0073 magyar-román árucseretorgalmi megállapodás
 sb0074 a hmf budapesti bizottságának ülése /2. rész/
 sb0075 az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése /1./
 sb0076 az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése /2./
 sb0077 az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése /3./
 sb0078 begyűjtötték a salgótarjánai sikküveggyár kemencéjét
 sb0079 czinke ferenc életműkiállítása
 sb0080 hóakadály ferihegyen
 /folyt. köv./ la
 21.21 151286 1826

sb0084 4 180 mtib2026

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 havazás - takarítják a közutakat
 sb0082 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0084 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, császár tiber, fehér péter,
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
 21.22 151286 0453

h.

--